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COMMISSION DE LA JUSTICE COMMISSIE VOOR JUSTITIE 
 

du 

 

MERCREDI 17 MARS 2021 

 

Après-midi 

 

______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 17 MAART 2021 

 

Namiddag 

 

______ 

 

 

 

 

La réunion publique de commission est ouverte à 

14 h 17 par Mme Kristien Van Vaerenbergh, 

présidente. 

 

Le texte en italique est le résumé de la question 

préalablement déposée. 

 

De openbare commissievergadering wordt geopend 

om 14.17 uur en voorgezeten door 

mevrouw Kristien Van Vaerenbergh. 

 

De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 

die de vraagsteller vooraf heeft ingediend.  

 

01 Questions jointes de 

- Marijke Dillen à Vincent Van Quickenborne 

(VPM Justice et Mer du Nord) sur "Une 

application destinée à rendre les pratiques 

sexuelles sous l'influence de drogues plus 

sûres" (55014584C) 

- Sophie De Wit à Vincent Van Quickenborne 

(VPM Justice et Mer du Nord) sur "Le projet pilote 

relatif à l'application dédiée au chemsex" 

(55014812C) 

 

01 Samengevoegde vragen van 

- Marijke Dillen aan Vincent Van Quickenborne 

(VEM Justitie en Noordzee) over "Een app om 

chemseksfeesten veiliger te maken" (55014584C) 

- Sophie De Wit aan Vincent Van Quickenborne 

(VEM Justitie en Noordzee) over "Het 

proefproject m.b.t. de app voor 

chemseksfeestjes" (55014812C) 

 

01.01  Marijke Dillen (VB): Lors de fêtes chemsex, 

des hommes se livrent à des relations sexuelles 

sous l'effet de stupéfiants. L'UAntwerpen, Sensoa et 

le VAD ont développé l'application mobile Budd 

pour sensibiliser le public aux risques potentiels liés 

à la pratique du sexe chimique. Je ne doute pas des 

bonnes intentions de l'application précitée, mais 

festoyer en consommant des drogues est illégal.  

 

J'aurais aimé savoir ce que pense le ministre du 

projet pilote associé à l'application mobile Budd. La 

Justice a-t-elle été consultée? Des contrôles relatifs 

à l'organisation de ces fêtes illégales ont-ils été 

menés ces dernières années?  

 

01.01  Marijke Dillen (VB): Op chemseksfeesten 

hebben mannen seks met elkaar onder invloed van 

drugs. De UAntwerpen, Sensoa en de VAD hebben 

de app Budd ontwikkeld om mensen op de 

potentiële risico's daarvan te wijzen. Ik twijfel niet 

aan de goede bedoelingen van die app, maar 

feesten met middelengebruik is illegaal.  

 

 

Graag kreeg ik het standpunt van de minister over 

het proefproject met de app Budd. Is er overleg 

geweest met Justitie? Werden er in de voorbije 

jaren controles uitgevoerd naar de organisatie van 

dit soort illegale feesten? 

 

01.02  Sophie De Wit (N-VA): L'accomplissement 

d'actes sexuels sous l'influence de divers types de 

drogues s'accompagne de nombreux risques. 

L'appli qui vient d'être développée vise à rappeler 

ces dangers aux personnes qui participent à ces 

fêtes. Ainsi, elle recommande de prendre 

suffisamment de repos avant une fête de ce type et 

met en avant les dangers qu'entraîne la 

combinaison de plusieurs sortes de drogues. À mes 

01.02  Sophie De Wit (N-VA): De combinatie van 

seks met verschillende soorten drugs kan heel wat 

risico's met zich brengen. De app die nu ontwikkeld 

is, wil de deelnemers van die feestjes daarop 

wijzen. Zo raadt de app aan om voor een feestje 

voldoende rust te nemen en wordt er gewezen op 

de gevaren van de combinatie van bepaalde 

soorten drugs. Dat roept bij mij vragen op. De app 

wekt bijna de indruk dat er veilige drugs bestaan.  
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yeux, cette appli pose question étant donné qu'elle 

donne presque l'impression qu'il existerait des 

drogues sûres.  

 

Quelle est la position du ministre? Le déploiement 

de cette appli est-il conforme à la loi sur les 

stupéfiants? 

 

 

 

 

 

Wat is het standpunt van de minister? Strookt de 

uitrol van de app met de drugswet? 

 

01.03  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

néerlandais): Mes services n'étaient pas informés 

du développement de cette application. 

L'application cherche à limiter les dégâts, partant du 

constat que les citoyens consomment de toutes 

façons des drogues. Ceci ressortit des 

compétences des Communautés en matière de 

santé. 

 

Je suis dans l'incapacité de répondre à la question 

de Mme Dillen. Il n'existe pas de codes distincts 

pour classifier ces faits. Étant donné que ce type de 

fête est souvent organisé discrètement, elles 

passent très souvent inaperçues. J'évoquerai la 

problématique au sein de la Cellule générale de 

politique en matière de drogues auquel ce 

gouvernement a insufflé une nouvelle vie. Les 

infractions liées à la drogue restent punissables. Il 

revient à la Justice d'examiner séparément les 

circonstances de chaque affaire. 

 

01.03 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Nederlands): Mijn diensten waren niet op de 

hoogte van de ontwikkeling van deze app. De app 

beoogt schadebeperking, ervan uitgaand dat 

mensen nu eenmaal drugs gebruiken. Dit valt onder 

de gezondheidsbevoegdheid van de 

Gemeenschappen. 

 

 

Ik kan de vraag van mevrouw Dillen onmogelijk 

beantwoorden. Er zijn geen aparte codes 

waaronder deze feiten worden geclassificeerd. 

Doordat dit soort feesten vaak discreet worden 

georganiseerd, blijven ze veelal onder de radar. Ik 

zal de problematiek bespreken in de Algemene Cel 

Drugsbeleid, die deze regering opnieuw in het leven 

heeft geroepen. Drugsmisdrijven blijven strafbaar. 

Het is aan het gerecht om de omstandigheden van 

elke zaak apart te bekijken. 

 

01.04  Marijke Dillen (VB): L'application mobile est 

une initiative particulièrement extrême dans le cadre 

d'une politique de réduction des dommages, qui 

flirte avec les limites de l'infraction pénale. 

L'annonce par le ministre qu'il évoquera la question 

avec la Cellule générale de Politique Drogues est 

une bonne chose, mais je préférerais qu'il 

intervienne fermement. Il est contradictoire de 

déployer d'une part tous les moyens possibles et 

imaginables pour endiguer les importations de 

drogue et tolérer, d'autre part, l'organisation de 

parties fines sous l'influence de stupéfiants. 

 

01.04  Marijke Dillen (VB): De app is een erg 

verregaand initiatief in het kader van harm 

reduction, op de grens met het strafbare. Dat de 

minister dit zal bespreken in de Algemene Cel 

Drugsbeleid, is goed, maar ik zou liever een 

kordater optreden zien. Het is tegenstrijdig dat we 

alle mogelijke middelen inzetten om de drugsinvoer 

tegen te gaan en tegelijk toelaten dat er 

drugsseksfeestjes plaatsvinden. 

 

01.05  Sophie De Wit (N-VA): Je suis contente 

d'entendre que les faits demeurent punissables. Je 

l'espère sincèrement parce que j'avais cru 

comprendre que certains membres du 

gouvernement étaient d'un autre avis. Une 

application qui permet de savoir quelles 

combinaisons de drogues sont à éviter et quelles 

combinaisons sont possibles peut avoir un effet 

facilitateur. J'espère que le ministère public aura la 

même réflexion. Ce message n'est pas le signal 

que doivent donner les autorités. Il est en totale 

contradiction avec toutes les mesures de 

prévention. 

 

01.05  Sophie De Wit (N-VA): Ik hoor graag dat het 

strafbaar karakter behouden blijft. Ik hoop dat 

oprecht, want ik hoor vanuit de regering ook andere 

geluiden. Een app die zegt welke drugs 

combineerbaar zijn en welke niet, heeft een 

faciliterend karakter. Ik hoop dat het openbaar 

ministerie daar ook zo over zal denken. Dit is niet 

het signaal dat de overheid moet geven. Dit staat 

haaks op elke preventieve maatregel. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 



CRABV 55 COM 415 17/03/2021  

 

CHAMBRE-3E SESSION DE LA  55E LEGISLATURE 2020 2021 KAMER-3E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

3 

02 Question de Laurence Zanchetta à Vincent 

Van Quickenborne (VPM Justice et Mer du Nord) 

sur "La gestion de l'épidémie dans les prisons" 

(55014834C) 

 

02 Vraag van Laurence Zanchetta aan Vincent 

Van Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) 

over "De aanpak van de epidemie in de 

gevangenissen" (55014834C) 

 

02.01  Laurence Zanchetta (PS): En 2020, 

diverses prisons connaissaient des contaminations 

de détenus et du personnel. La situation sanitaire 

des prisons reste préoccupante.  

 

 

Quels sont les chiffres de contamination des 

détenus et du personnel dans les prisons? Les 

protocoles en cas de foyer ont-ils été modifiés? 

Quelles sont les mesures pour freiner l'épidémie, 

accompagner les détenus à la suite des mesures 

de confinement, assurer un environnement de 

travail sécurisé et pallier le manque d'agents 

pénitentiaires?  

 

02.01  Laurence Zanchetta (PS): In 2020 werden 

er in verscheidene gevangenissen besmettingen 

onder de gedetineerden en het personeel 

vastgesteld. De gezondheidssituatie in de 

gevangenissen blijft zorgwekkend. 

 

Wat is de huidige stand van zaken met betrekking 

tot de besmettingen onder de gedetineerden en het 

gevangenispersoneel? Werden de protocollen die in 

geval van een besmettingshaard gevolgd moeten 

worden, aangepast? Welke maatregelen worden er 

genomen om de verspreiding van het virus af te 

remmen, de gedetineerden naar aanleiding van de 

lockdownmaatregelen te begeleiden, een veilige 

werkomgeving te verzekeren en het tekort aan 

penitentiair agenten op te vangen?  

 

02.02  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

français): Depuis le début de l'épidémie, 

761 détenus ont été testés positifs. Le 16 mars, ils 

étaient 150. Le 7 mars, 54 employés étaient en 

quarantaine et 860 en congé de maladie. Le taux 

d'absence est passé de 15,81 % le 12 mars à 

14,12 % le 15. 

 

Début novembre 2020, une procédure a été 

communiquée aux établissements pour 

l'endiguement des épidémies. Chaque foyer de 

contamination est évalué pour voir si des 

adaptations sont nécessaires. Le fonctionnement 

interne a été adapté avec des procédures 

d'hygiène. La prévention reste la priorité. Le 

dépistage, la recherche de contacts et la 

quarantaine préventive sont importants.  

 

En cas d'épidémie interne, un plan prévoit la 

séparation de la zone infectée, la recherche des 

contacts à haut risque, le dépistage, l'imposition 

d'une quarantaine préventive et la mise en 

quarantaine d'un service ou d'une prison selon la 

gravité.  

 

02.02 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Frans): Sinds het begin van de pandemie hebben 

er 761 gedetineerden positief getest. Op 16 maart 

waren het er 150. Op 7 maart waren er 

54 werknemers in quarantaine en 860 met 

ziekteverlof. Het afwezigheidspercentage is gedaald 

van 15,81 % op 12 maart tot 14,12 % op 15 maart. 

 

Begin november 2020 werd er naar de 

gevangenissen een procedure voor het indammen 

van uitbraken gecommuniceerd. Elke 

besmettingshaard wordt geëvalueerd om uit te 

maken of er aanpassingen nodig zijn. De interne 

werking werd aangepast met nieuwe procedures op 

het stuk van de hygiëne. Preventie blijft de prioriteit. 

Het testen, de contactopsporing en de preventieve 

quarantaine zijn belangrijk. 

 

In geval van een interne uitbraak voorziet een plan 

in de afzondering van de geïnfecteerde zone, de 

opsporing van de hoogrisicocontacten, het testen, 

het opleggen van een preventieve quarantaine en 

afhankelijk van de ernst van de uitbraak wordt er 

een afdeling of een hele gevangenis in quarantaine 

geplaatst.  

 

Il s'agit d'isoler le plus possible du monde extérieur 

la zone touchée ou la prison entière. La décision de 

fermeture est prise avec le service médial et le 

directeur régional. Elle n'est imposée que pour la 

durée absolument nécessaire. 

 

 

Les contacts avec le service psychosocial, les 

équipes de soins et les travailleurs sociaux des 

Communautés restent possibles. Les détenus 

De getroffen zone of de hele gevangenis moet 

zoveel mogelijk van de buitenwereld afgesloten 

worden. De beslissing om de gevangenis te sluiten 

wordt genomen in overleg met de medische dienst 

en de gewestelijk directeur. De sluiting wordt alleen 

opgelegd voor de tijd die absoluut noodzakelijk is. 

 

Contact met de psychosociale dienst, de zorgteams 

en de maatschappelijk werkers van de 

Gemeenschappen blijft mogelijk. De gedetineerden 
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peuvent contacter les lignes téléphoniques d'aide, 

comme le service d'aide aux détenus ou les 

conseillers moraux.  

 

Les procédures ont été adaptées depuis le début de 

la crise sanitaire pour limiter les risques autant que 

possible. Les mesures d'hygiène ont été 

communiquées aux agents. Le matériel de 

protection est disponible et il existe un 

apprentissage en ligne sur son utilisation correcte. 

Une ligne d'assistance interne est à la disposition 

des collaborateurs pour un soutien émotionnel. 

 

 

La majorité des pénuries dues aux congés de 

maladie ou quarantaines sont compensées en 

interne. Il a rarement fallu faire appel à des aides 

extérieures. 

 

kunnen contact opnemen met hulplijnen, zoals de 

dienst voor hulpverlening aan gedetineerden of de 

moreel consulenten.  

 

Sinds de uitbraak van de coronacrisis werden de 

procedures aangepast om de risico's zoveel 

mogelijk te beperken. Er werden 

hygiënemaatregelen meegedeeld aan de 

beambten. Zij beschikken over 

beschermingsmateriaal en kunnen via e-learning 

nagaan hoe ze dat correct moeten gebruiken. Het 

personeel kan een beroep doen op een interne 

hulplijn voor emotionele steun. 

 

Personeelstekort door ziekteverlof of quarantaine 

wordt grotendeels intern opgevangen. Slechts 

zelden moest er een beroep gedaan worden op 

hulp van buitenaf. 

 

Actuellement, la seule certitude porte sur la 

vaccination rapide des sections covid des prisons 

de Bruges et Lantin, des sections des plus de 

65 ans de Saint-Hubert et Merksplas, et du 

personnel de soin lié à l'ouverture de la section 

covid de l'hôpital de Vilvoorde. 

 

 

Les premiers vaccins seront livrés à Bruges le 18 et 

à Merksplas le 17 mars. 

 

De enige zekerheid die we momenteel hebben is 

dat de covidafdelingen van de gevangenissen in 

Brugge en Lantin, de afdelingen voor 65-plussers in 

Saint-Hubert en Merksplas, en het zorgpersoneel 

dat ingezet wordt bij de opening van de 

covidafdeling van het ziekenhuis in Vilvoorde snel 

gevaccineerd zullen worden. 

 

De eerste vaccins zullen geleverd worden op 

17 maart in Merksplas en op 18 maart in Brugge. 

 

02.03  Laurence Zanchetta (PS): Je me réjouis 

que la prévention reste votre priorité au sein des 

prisons.  

 

Quant à la vaccination, j'espère que tous, 

notamment les détenus de plus de 65 ans et ceux 

qui souffrent de comorbidités, font l'objet d'une 

attention particulière. 

 

02.03  Laurence Zanchetta (PS): Ik ben blij dat 

preventie in de gevangenissen uw prioriteit blijft. 

 

 

Wat de vaccinatie betreft, hoop ik dat alle 

gedetineerden, in het bijzonder de 65-plussers en 

degenen die lijden aan onderliggende 

aandoeningen, bijzondere aandacht krijgen. 

 

L'incident est clos. 

 

La présidente: La question n° 55015096C de 

Mme Van Peel est transformée en question écrite. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitster: Vraag nr. 55015096C van 

mevrouw Van Peel wordt omgezet in een 

schriftelijke vraag. 

 

03 Question de Marijke Dillen à Vincent Van 

Quickenborne (VPM Justice et Mer du Nord) sur 

"Les contaminations au coronavirus dans la 

prison de Hasselt" (55015251C) 

 

03 Vraag van Marijke Dillen aan Vincent Van 

Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) over 

"De coronabesmettingen in de gevangenis van 

Hasselt" (55015251C) 

 

03.01 Marijke Dillen (VB): Nonante pour cent des 

détenus à la prison de Hasselt auraient été 

contaminés au coronavirus. Une grande partie du 

personnel serait également contaminée. 

 

Le ministre peut-il confirmer et expliquer ces 

chiffres? Quelles mesures ont été prises? 

L'ensemble de la population carcérale a-t-elle été 

03.01  Marijke Dillen (VB): Negentig procent van 

de gedetineerden in de gevangenis van Hasselt zou 

besmet zijn met het coronavirus. Ook een groot 

deel van het personeel zou besmet zijn.  

 

Kan de minister de cijfers bevestigen en verklaren? 

Welke maatregelen zijn er getroffen? Is iedereen 

getest of zijn er weigeraars? Zijn er nog andere 
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testée ou certains ont-ils refusé? D'autres prisons 

présentent-elles des chiffres aussi élevés? Quelles 

actions entreprend-on pour combattre le virus et 

protéger le personnel? 

 

gevangenissen met zulke hoge cijfers? Wat wordt 

er gedaan om verspreiding van het virus tegen te 

gaan en om het personeel te beschermen?  

 

03.02  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

néerlandais): Depuis l'apparition du foyer, la prison 

de Hasselt compte 122 détenus contaminés. 

Chaque foyer est différent et dépend de certains 

facteurs tels que la vitesse à laquelle il est détecté, 

l'emploi de la personne contaminée, la contagiosité 

et le variant. 

 

 

Le 2 mars, deux détenus symptomatiques ont été 

placés en quarantaine et leur contamination a été 

confirmée le lendemain. Ils ont été transférés à la 

section covid-19 de la prison de Bruges. Après le 

traçage de leurs contacts, ceux-ci ont été placés en 

quarantaine médicale dans l'attente des résultats 

des tests. 

 

03.02 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Nederlands): Sinds de uitbraak zijn er 

122 besmette gedetineerden in de gevangenis van 

Hasselt. Elke uitbraak is anders en afhankelijk van 

bepaalde factoren zoals de snelheid waarmee ze 

gedetecteerd wordt, de tewerkstelling van de 

besmette persoon, de besmettelijkheid en de 

variant.  

 

Op 2 maart werden twee gedetineerden met 

symptomen in quarantaine geplaatst en de dag erop 

bleek dat ze besmet waren. Ze werden 

overgebracht naar de covidafdeling van de 

gevangenis van Brugge. Na de contacttracing 

werden hun contacten in medische quarantaine 

geplaatst in afwachting van de testresultaten. 

 

La prison a été confinée après l'annonce, le 4 mars, 

de la contamination de 24 détenus. Le 5 mars, le 

nombre de contaminations a atteint 49 personnes et 

des mesures ont été prises pour le personnel en 

concertation avec le médecin du travail. Ce même 

jour, tous les détenus ont été testés avec la 

collaboration de l'hôpital Jessa. L'ensemble du 

personnel pouvait se faire tester et les membres du 

personnel qui n'étaient pas en service ont reçu une 

invitation à se rendre dans un centre de test. Le 

personnel a à nouveau été testé sept jours plus 

tard. Un total de 29 nouveaux cas ont été constatés 

le 9 mars. La première détenue a été testée positive 

le 13 mars. Après de nouveaux tests réalisés le 

16 mars, 17 cas ont encore été constatés. 

 

Les contacts ont été tracés et les organisations 

syndicales ainsi que le personnel ont toujours été 

informés correctement et dans les délais. La 

direction de la prison est actuellement conseillée 

par l'agence flamande Zorg en Gezondheid, l'hôpital 

Jessa de Hasselt, le service Soins de santé d'EPI et 

Empreva. La réaction a été rapide et correcte et j'en 

suis reconnaissant.  

 

Op 4 maart bleken 24 gedetineerden besmet en de 

gevangenis ging in lockdown. Op 5 maart steeg het 

aantal besmettingen tot 49 en samen met de 

arbeidsgeneesheer werden maatregelen genomen 

voor het personeel. Die dag werd de hele populatie 

getest, met medewerking van het Jessa Ziekenhuis. 

Al het personeel kon zich laten testen en wie niet op 

het werk was, kreeg een uitnodiging om naar een 

testcentrum te gaan. Zeven dagen later volgde een 

nieuwe test voor het personeel. Op 9 maart werden 

29 nieuwe gevallen vastgesteld en op 13 maart 

testte de eerste vrouwelijke gedetineerde positief. 

Na de hertesting op 16 maart werden nog 

17 gevallen vastgesteld.  

 

 

De contacttracing werd uitgevoerd en de syndicale 

organisaties en het personeel werden steeds tijdig 

en correct geïnformeerd. De gevangenisdirectie 

wordt momenteel geadviseerd door het Vlaams 

Agentschap Zorg en Gezondheid, het Jessa 

Ziekenhuis in Hasselt, de dienst Gezondheidszorg 

van EPI en Empreva. Men heeft snel en correct 

gehandeld en daar ben ik dankbaar voor.  

 

Tous les détenus sont testés et les réfractaires sont 

placés en quarantaine préventive. Les membres du 

personnel ne sont pas obligés de signaler une 

infection au covid, mais jusqu'à présent, neuf 

membres du personnel testés positifs l'ont fait.  

 

Les directives sont claires en ce qui concerne les 

équipements de protection individuelle et des 

masques FFP2 sont utilisés dans le cadre d'une 

quarantaine préventive ou médicale. Le 5 mars 

2021, les instructions ont été durcies et tous les 

Alle gedetineerden worden getest en wie weigert, 

gaat in preventieve quarantaine. Personeel is niet 

verplicht een covidbesmetting aan de werkgever te 

melden, maar tot nog toe hebben negen positieve 

personeelsleden dat wel gedaan.  

 

Er zijn duidelijke richtlijnen over het persoonlijk 

beschermingsmateriaal en voor preventieve of 

medische quarantaine worden FFP2-maskers 

gebruikt. Op 5 maart werden de richtlijnen 

verscherpt en kreeg al het personeel FFP-2-
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membres du personnel ont reçu des masques 

FFP2 et des visières de protection. Des séances 

d'information sont organisées quasi 

quotidiennement à l'intention du personnel.  

 

Pour l'heure, 14 contaminations ont été recensées 

respectivement dans les prisons de Saint-Gilles et 

de Paifve. Des mesures ont été prises dans les 

deux établissements pénitentiaires.  

 

maskers en spatmaskers. Er zijn bijna dagelijks 

informatiemomenten voor het personeel.  

 

 

 

Momenteel zijn er 14 besmettingen in Sint-Gillis en 

ook 14 in Paifve. Op beide plekken werden 

maatregelen genomen.  

 

03.03  Marijke Dillen (VB): Nous ne pouvons 

qu'espérer que la situation sera maîtrisée dans les 

plus brefs délais.  

 

03.03  Marijke Dillen (VB): We kunnen alleen maar 

hopen dat de situatie zo snel mogelijk onder 

controle geraakt.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

04 Question de Katleen Bury à Vincent Van 

Quickenborne (VPM Justice et Mer du Nord) sur 

"Une attaque homophobe mortelle" (55015159C) 

 

04 Vraag van Katleen Bury aan Vincent Van 

Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) over 

"Een dodelijk geval van gaybashing" (55015159C) 

 

04.01  Katleen Bury (VB): La peur au sein de la 

communauté LGBT continue de croître, surtout 

après le meurtre d'un homme à Beveren, lequel 

aurait été attiré dans un piège via une application de 

rencontre pour homosexuels.  

 

Le ministre peut-il confirmer qu'il s'agissait d'un 

tabassage ciblant les homosexuels? Comment le 

ministre veillera-t-il à faciliter le dépôt de plaintes? 

Que pense-t-il de la proposition de mieux sécuriser 

les applications de rencontre? Permettra-t-il 

d'accéder aux données relatives à l'origine ethnique 

et religieuse des personnes qui se rendent 

coupables de manifestations de haine à l'encontre 

des homosexuels? 

 

04.01  Katleen Bury (VB): De angst binnen de 

holebigemeenschap blijft toenemen, zeker na de 

moord op een man in Beveren, die in de val zou zijn 

gelokt via een datingapp voor homo's.  

 

 

Kan de minister bevestigen dat het om gaybashing 

ging? Hoe zal de minister ervoor zorgen dat de 

drempel om klachten in te dienen lager wordt? Hoe 

staat hij tegenover het voorstel om datingapps beter 

te beveiligen? Zal hij data beschikbaar maken over 

de etnische en religieuze achtergrond van personen 

die zich bezondigen aan homohaat? 

 

04.02  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

néerlandais): Je renvoie également à mes réponses 

de la semaine dernière en séance plénière. Trois 

suspects mineurs d'âge ont comparu depuis devant 

le juge de la jeunesse. Je dois me contenter de dire 

que l'enquête suit son cours. Le motif du meurtre ne 

peut pas encore être confirmé non plus.  

 

Les victimes de violences homophobes déposent 

encore trop rarement une plainte. La prévention, la 

protection et la sensibilisation sont des missions qui 

incombent à tous les acteurs compétents des 

gouvernements fédéral et des entités fédérées. Le 

gouvernement examine toutefois comment 

améliorer l'enregistrement des délits de haine et le 

plan d'action de la secrétaire d'État, Mme Schlitz, 

est une excellente initiative.  

 

04.02 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Nederlands): Ik verwijs ook naar mijn antwoorden 

in de plenaire vergadering van vorige week. Drie 

minderjarige verdachten zijn ondertussen voor de 

jeugdrechter verschenen. Het onderzoek loopt, 

meer kan ik daar niet over zeggen. Ook het motief 

kan nog niet worden bevestigd. 

 

Nog al te vaak wordt er geen klacht ingediend na 

homofoob geweld. Preventie, bescherming en 

sensibilisering zijn een taak voor alle bevoegde 

federale en deelstatelijke actoren. De regering 

bekijkt wel hoe haatmisdrijven beter geregistreerd 

kunnen worden en het actieplan van 

staatssecretaris Schlitz is een zeer goede zaak. 

 

Le ministère public a déjà lancé plusieurs initiatives 

pour lutter contre les délis haineux et l'homophobie. 

La modification de l'article 150 de la Constitution est 

nécessaire pour que les poursuites puissent être 

Het OM nam al verschillende initiatieven in de strijd 

tegen haatmisdrijven en homohaat. De wijziging van 

grondwetsartikel 150 is nodig voor een effectieve 

vervolging. Daarnaast maak ik werk van een 
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effectives. Par ailleurs, je travaille à une répression 

plus ferme des délits haineux par le biais de la 

réforme du Code pénal. Une formation approfondie 

doit également être dispensée aux magistrats, aux 

policiers et aux autres inervenants. C'est de cette 

manière que nous espérons faire baisser le dark 

number. 

 

Les concepteurs et les développeurs d'applications 

jouent un rôle important dans la sécurisation des 

app de rencontres mais cela ne dispense pas les 

utilisateurs de prendre les précautions qui 

s'imposent. L'éducation aux médias, qui relève de la 

compétence des Communautés, est cruciale. 

 

strengere bestraffing van haatmisdrijven via de 

hervorming van het Strafwetboek. Magistraten, 

politie en andere hulpverleners hebben ook een 

grondige opleiding nodig. Op die manier hopen we 

het dark number te verkleinen. 

 

 

 

In de beveiliging van datingapps spelen de 

appbouwers een belangrijke rol, maar ook 

gebruikers moeten de nodige 

voorzorgsmaatregelen nemen. Mediawijsheid, een 

gemeenschapsbevoegdheid, is cruciaal. 

 

04.03  Katleen Bury (VB): Il serait bon que les 

utilisateurs d'app de rencontres doivent s'enregistrer 

avec leur carte d'identité. Le secteur lui-même est 

demandeur d'une telle mesure. Le gay bashing 

existe bel et bien. J'en veux pour preuve le groupe 

Facebook qui relayait des attaques de personnes. 

 

La demande relative au recours à une identification 

par eID serait donc une compétence flamande? 

 

04.03  Katleen Bury (VB): Het zou goed zijn als 

een gebruiker van een datingapp zich moet 

registreren met een identiteitskaart. De sector is zelf 

ook vragende partij. Gaybashing bestaat, denk 

maar aan die Facebook-groep waarin melding werd 

gemaakt van aanvallen op mensen.  

 

De vraag om met een eID-aanmelding te werken is 

dus een Vlaamse bevoegdheid? 

 

04.04  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

néerlandais): J'espère bénéficier du soutien de 

Mme Bury en vue de modifier l'article 150 de la 

Constitution afin que les discours de haine puissent 

être effectivement poursuivis. 

 

Je ne puis me prononcer aujourd'hui sur la 

sécurisation des applications de rencontre par un 

contrôle d'identité. Je peux comprendre que 

certains participants tiennent également à leur 

anonymat. Je poserai toutefois la question aux 

développeurs de ces applications. 

 

04.04 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Nederlands): Ik hoop dat ik dan de steun van 

mevrouw Bury krijg voor de wijziging van 

grondwetsartikel 150, zodat hate speech effectief 

vervolgd kan worden. 

 

Ik kan me vandaag niet uitspreken over de 

beveiliging van datingapps via identiteitscontrole. Ik 

kan me indenken dat sommige deelnemers ook 

gesteld zijn op hun anonimiteit. Ik zal de vraag wel 

voorleggen aan de bouwers van dergelijke apps. 

 

04.05  Katleen Bury (VB): La demande émane du 

secteur lui-même. Il y a une différence entre 

l'obligation de s'enregistrer et la divulgation de ces 

données d'enregistrement. Il peut d'ores et déjà être 

intéressant d'organiser des concertations. 

 

04.05  Katleen Bury (VB): De vraag komt van de 

sector zelf. Er is nog een verschil tussen verplichte 

registratie en het publiek maken van die gegevens. 

Het kan alvast interessant zijn om in overleg te 

gaan. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

05 Questions jointes de 

- Sander Loones à Vincent Van Quickenborne 

(VPM Justice et Mer du Nord) sur "La 

concertation entre les ministres belge et 

espagnol de la Justice" (55015166C) 

- Ellen Samyn à Vincent Van Quickenborne (VPM 

Justice et Mer du Nord) sur "La levée de 

l'immunité parlementaire de Carles Puigdemont" 

(55015183C) 

 

05 Samengevoegde vragen van 

- Sander Loones aan Vincent Van Quickenborne 

(VEM Justitie en Noordzee) over "Het overleg 

tussen de Belgische en de Spaanse ministers 

van Justitie" (55015166C) 

- Ellen Samyn aan Vincent Van Quickenborne 

(VEM Justitie en Noordzee) over "De opheffing 

van de parlementaire onschendbaarheid van 

Carles Puigdemont" (55015183C) 

 

05.01  Sander Loones (N-VA): J'ai appris dans la 

presse espagnole que le ministre belge de la 

05.01  Sander Loones (N-VA): Ik vernam in de 

Spaanse pers dat de Belgische minister van Justitie 
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Justice s'est concerté avec son homologue 

espagnol en vue d'approfondir les liens avec ce 

pays. Cet entretien a eu lieu le jour même où le 

Parlement européen a décidé de lever l'immunité 

des députés catalans en exil. Le ministre a une 

grande responsabilité en la matière, car il doit veiller 

au respect de l'État de droit et éviter toute 

apparence de partialité.  

 

 

Le ministre estime-t-il, comme moi, que cette 

concertation a eu lieu à un moment inapproprié? 

Respecte-t-il la décision de la cour d'appel belge du 

7 janvier 2021, qui considère que les Catalans ne 

bénéficient pas de la garantie d'un procès équitable 

en Espagne? Ne seront-ils dès lors pas extradés? 

Qui a pris l'initiative de la concertation? Le premier 

ministre en avait-il été informé au préalable?  

 

een overleg had met zijn Spaanse ambtgenoot, om 

de banden met dat land uit te diepen. Dat gebeurde 

precies op de dag waarop in het Europees 

Parlement de immuniteit van de Catalaanse 

parlementsleden in ballingschap werd opgeheven. 

De minister draagt ter zake een grote 

verantwoordelijkheid, want hij moet toezien op de 

inachtneming van de rechtsstaat en moet elke 

schijn van partijdigheid vermijden.  

 

Vindt de minister het tijdstip van dat overleg net als 

ik ongepast? Respecteert hij de uitspraak van het 

Belgische hof van beroep van 7 januari 2021, 

waarin staat dat de Catalanen in Spanje geen 

garantie hebben op een eerlijk proces? Zullen ze 

bijgevolg niet worden uitgeleverd? Wie nam het 

initiatief voor het overleg? Was de premier daarvan 

vooraf op de hoogte?  

 

05.02  Ellen Samyn (VB): Le 8 mars, le Parlement 

européen a voté la levée de l'immunité 

parlementaire de l'ancien ministre président catalan 

Carles Puigdemont et des anciens ministre Comin 

et Ponsati. La demande d'extradition formulée par 

l'Espagne s'en trouve ainsi réactivée à la chambre 

du conseil de Bruxelles. La requête en annulation 

de la décision européenne, prévue par 

M. Puigdemont, n'a pas de valeur suspensive. 

L'Espagne a déjà été critiquée à plusieurs reprises 

par le Comité contre la torture des Nations Unies et 

par la Cour européenne des droits de l’homme.  

 

Le ministre a-t-il déjà eu un contact avec l'Espagne 

pour évoquer les violations des droits de l'homme 

qui ont été prouvées? De quelles garanties 

disposons-nous que les autorités judiciaires belges 

renonceront à une extradition au vu de la situation 

des droits de l'homme en Espagne et du fait qu'il 

s'agira d'un procès politique? 

 

05.02  Ellen Samyn (VB): Op 8 maart stemde het 

Europees Parlement voor de opheffing van de 

parlementaire onschendbaarheid van voormalig 

Catalaans minister-president Carles Puigdemont en 

oud-ministers Comin en Ponsati. Daardoor wordt 

het Spaanse uitleveringsverzoek voor de Brusselse 

raadkamer opnieuw geactiveerd. Het door de 

heer Puigdemont in het vooruitzicht gestelde 

verzoek tot vernietiging van de Europese beslissing 

werkt niet opschortend. Spanje kreeg al meermaals 

kritiek van het Comité tegen Foltering van de VN en 

het Europees Hof voor de Rechten van de Mens.  

 

Had de minister al contact met Spanje over de 

bewezen mensenrechtenschendingen? Welke 

garanties zijn er dat het Belgische gerecht niet tot 

uitlevering zal overgaan, gelet op de 

mensenrechtensituatie in Spanje en op het feit dat 

dit een politiek proces wordt? 

 

05.03 Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

néerlandais): Le 8 mars dernier, j'ai eu un entretien 

en ligne avec le ministre espagnol de la Justice, 

M. Campo Moreno, à sa demande. Il s'agissait, 

pour lui comme pour moi, de la première date libre, 

il ne faut pas chercher plus loin. Un entretien officiel 

entre deux ministres ne peut pas non plus être 

qualifié de cabale, comme M. Loones l'a fait sur les 

médias sociaux. Les services du premier ministre et 

de la ministre des Affaires étrangères ont par la 

suite été informés de l'issue de cet entretien. 

 

Le ministre espagnol m'a informé de la nomination 

d'une magistrate de liaison espagnole qui s'établira 

à Bruxelles et qui facilitera, pour les pays du 

Benelux, la coopération judiciaire en matière civile 

et pénale. Les dossiers qui sont entre les mains des 

autorités judiciaires, comme celui des ex-dirigeants 

05.03 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Nederlands): Op 8 maart jongstleden had ik op 

verzoek van de Spaanse minister van Justitie 

Campo Moreno een digitale ontmoeting met hem. 

Dat was voor ons beiden de eerste vrije datum, 

meer hoeft daar niet achter te worden gezocht. Ook 

kan een officieel gesprek tussen twee ministers niet 

als gekonkelfoes worden bestempeld, zoals de 

heer Loones deed op de sociale media. De diensten 

van de premier en van de minister van Buitenlandse 

Zaken werden achteraf ingelicht over de uitkomst. 

 

De Spaanse minister bracht me op de hoogte van 

de benoeming van een Spaanse 

verbindingsmagistrate die zich in Brussel zal 

vestigen en voor de Benelux-landen de justitiële 

samenwerking in burgerlijke en strafzaken zal 

faciliëren. Dossiers die in handen zijn van de 
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catalans, n'ont pas été abordés. 

 

 

 

J'estime, à l'instar du premier ministre, que les 

décisions judiciaires doivent être respectées. La 

décision à laquelle il est fait référence concernait 

uniquement M. Lluís Puig i Gordi et ne préjuge pas 

des décisions qui doivent encore être prises pour 

MM. Puigdemont et Comin, qui sont recherchés par 

les autorités espagnoles. Chaque cas doit être 

apprécié sur une base individuelle. Il s'agit d'une 

garantie fondamentale, propre à l'État de droit. 

 

gerechtelijke overheden, zoals dat van de 

voormalige Catalaanse leiders, kwamen niet aan 

bod.  

 

Net als de premier meen ik dat gerechtelijke 

beslissingen moeten worden gerespecteerd. De 

uitspraak waarnaar wordt verwezen had enkel 

betrekking op de heer Lluís Puig i Gordi en is geen 

voorafname op de beslissingen die nog moeten 

worden genomen voor de heren Puigdemont en 

Comin, die gezocht worden door Spanje. Elk geval 

moet op individuele basis worden beoordeeld. Dat 

is een fundamentele waarborg, eigen aan de 

rechtsstaat. 

 

Tous les pays peuvent faire l'objet de critiques en 

ce qui concerne le respect des droits 

fondamentaux.  

 

À la suite de la levée de l'immunité parlementaire, 

les juridictions belges devront probablement se 

prononcer sur cette affaire. M. Puigdemont a 

l'intention d'interjeter appel de la décision du 

Parlement européen devant la Cour de justice 

européenne. La Cour suprême espagnole aurait 

également posé des questions préjudicielles à la 

Cour. Il sera dès lors tenu compte des principes 

que la Cour mettra en avant. Le mandat d'arrêt 

européen est une procédure judiciaire dans laquelle 

le gouvernement belge n'intervient pas. 

 

Alle landen kunnen het voorwerp uitmaken van 

kritiek wat de naleving van de fundamentele rechten 

betreft.  

 

Als gevolg van de opheffing van de parlementaire 

onschendbaarheid zullen de Belgische 

rechtscolleges zich waarschijnlijk over de zaak 

moeten uitspreken. De heer Puigdemont is van plan 

tegen de beslissing van het Europees Parlement 

beroep aan te tekenen voor het Europees Hof van 

Justitie. Ook het Spaanse Tribunal Supremo zou bij 

het Hof prejudiciële vragen hebben ingediend. Er 

zal dus rekening worden gehouden met de 

principes die het Hof naar voren zal brengen. Het 

Europees aanhoudingsbevel is een gerechtelijke 

procedure waarin de Belgische regering niet 

optreedt.  

 

05.04  Sander Loones (N-VA): Il est bon que le 

gouvernement ne s'immisce pas dans des 

procédures judiciaires. 

 

La Justice et par extension le ministre de la Justice 

doivent être au-dessus de tout soupçon. Le ministre 

ne doit absolument pas donner l'impression qu'il 

sert de marchepied à l'Espagne. Ce pays excelle 

dans l'art de créer la symbolique.  

 

Bien que le ministre soit très actif sur les médias 

sociaux, il n'y a pas mentionné cet entretien. C'est 

pourquoi nous y voyons un certain degré de 

machination. Je demande au ministre de rester 

neutre dans les termes qu'il utilise. Il parle de 

personnes qui sont recherchées par l'Espagne. 

L'arrêt rendu par la Cour d'appel est particulier en 

ce sens que dans sa décision, la Cour adopte une 

position de principe, à savoir qu'il n'existe aucune 

garantie permettant d'assurer un procès équitable 

aux Catalans en Espagne. Elle renvoie dans ce 

cadre aux décisions des Nations Unies. La décision 

a donc sans aucun doute une autorité morale. 

 

05.04  Sander Loones (N-VA): Het is goed dat de 

regering zich niet mengt in gerechtelijke 

procedures.  

 

Justitie en bij uitbreiding de minister van Justitie 

moeten boven elke verdenking staan. De minister 

mag zeker niet de indruk wekken zich voor de 

Spaanse kar te laten spannen, want Spanje is erg 

bedreven in het creëren van symboliek.  

 

Hoewel de minister erg actief is op de sociale 

media, heeft hij daar geen gewag gemaakt van dat 

contact, vandaar dat we enige mate van 

gekonkelfoes ontwaren. Ik vraag de minister 

neutraal te blijven in zijn taalgebruik. Hij heeft het 

over personen die gezocht worden door Spanje. 

Wat bijzonder is aan de uitspraak van het hof van 

beroep is dat ze een principieel standpunt inhoudt, 

namelijk dat er geen garantie is op een eerlijk 

proces voor de Catalanen in Spanje. Daarbij wordt 

naar de uitspraken van de VN verwezen. De 

uitspraak heeft dus zeker moreel gezag. 

 

05.05  Ellen Samyn (VB): La semaine dernière, le 05.05  Ellen Samyn (VB): Vorige week zei premier 



 17/03/2021 CRABV 55 COM 415 

 

CHAMBRE-3E SESSION DE LA  55E LEGISLATURE 2020 2021 KAMER-3E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

10 

premier ministre De Croo a déclaré que 

M. Puigdemont, comme d'autres citoyens 

européens, dispose de droits et d'obligations. Le 

seul "crime" commis par les Catalans est d'avoir 

organisé un referendum au sujet d'une Catalogne 

indépendante, ce qui doit être possible dans un État 

de droit. Leur extradition ferait de facto partie d'un 

procès politique et constituerait une menace pour 

leur santé physique et mentale. L'indépendance de 

l'État de droit espagnol est particulièrement 

douteuse. 

 

De Croo dat de heer Puigdemont zoals de andere 

Europese burgers over rechten en plichten 

beschikt. De enige 'misdaad' die de Catalanen 

begingen, is dat ze een referendum hebben 

georganiseerd over een onafhankelijk Catalonië, 

wat in een rechtsstaat moet kunnen. Hun uitlevering 

zou de facto een onderdeel van een politiek proces 

vormen en een bedreiging voor hun fysieke en 

mentale welzijn inhouden. De onafhankelijkheid van 

de Spaanse rechtsstaat is bijzonder twijfelachtig. 

 

05.06  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

néerlandais): Je n'accepte pas les accusations de 

M. Loones. Je n'ai pas mentionné non plus mes 

rencontres avec mes homologues anglais et 

néerlandais dans les médias sociaux.  

 

05.06 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Nederlands): Ik neem de aantijgingen van de 

heer Loones niet. Ook van de ontmoetingen met 

mijn Engelse en Nederlandse evenknie maakte ik 

geen gewag op de sociale media.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

06 Question de Michael Freilich à Vincent Van 

Quickenborne (VPM Justice et Mer du Nord) sur 

"Les cultes" (55015284C) 

 

06 Vraag van Michael Freilich aan Vincent Van 

Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) over 

"De erediensten" (55015284C) 

 

06.01  Michael Freilich (N-VA): Le Conseil des 

ministres du 5 mars a décidé d'un assouplissement 

pour l'organisation d'assemblées religieuses qui 

pourront regrouper jusqu'à 50 personnes en plein 

air à partir du 1er avril. Cette date coïncide avec le 

Vendredi Saint et le début de la Pâques chrétienne. 

Le ramadan débutera deux semaines plus tard. La 

communauté juive célèbre toutefois Pâques le 

samedi 27 mars.  

 

Le ministre pourrait-il également tenir compte de la 

communauté juive?  

 

06.01  Michael Freilich (N-VA): De ministerraad 

van 5 maart heeft besloten tot een versoepeling 

voor het organiseren van religieuze bijeenkomsten, 

tot 50 personen in de buitenlucht, vanaf 1 april. Dat 

is de dag voor Goede Vrijdag en het begin van het 

christelijke Pasen. Twee weken later start de 

ramadan. De joodse gemeenschap viert Pasen 

echter op zaterdag 27 maart.  

 

 

Zou de minister in deze ook rekening kunnen 

houden met de joodse gemeenschap?  

 

06.02  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

néerlandais): Les décisions du Codeco sont prises 

à l'unanimité et ce point n'a fait l'objet d'aucune 

objection de qui que ce soit. La date du 1er avril 

s'inscrit dans un programme qui mettait en avant 

des assouplissements pour différents secteurs le 

8 mars, le 1er avril et le 1er mai, en fonction des 

chiffres et de l'évolution de la situation. Ces 

dispositions n'ont pas été prises sur mesure pour 

une communauté religieuse ou l'autre en particulier, 

ce qui serait d'ailleurs inacceptable compte tenu de 

la liberté de religion.  

 

06.02 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Nederlands): De beslissingen op het 

Overlegcomité worden unaniem genomen en over 

dit punt is er geen enkele discussie geweest, van 

wie ook. De datum van 1 april past binnen een 

planning waarbij er op 8 maart, 1 april en 1 mei 

versoepelingen voor verschillende sectoren in het 

vooruitzicht worden gesteld, afhankelijk van de 

cijfers en de evolutie. Deze maatregelen werden 

niet genomen op maat van één specifieke 

geloofsgemeenschap, wat ook onaanvaardbaar zou 

zijn gezien de vrijheid van godsdienst. 

 

06.03  Michael Freilich (N-VA): Je comprends 

effectivement que la date ait été choisie sur la base 

des mois mais les fêtes religieuses telles que la 

Pâque juive ont une date fixe, contrairement aux 

événements culturels qui ont des retombées 

commerciales et peuvent être déplacés. La religion 

est également inscrite dans la Constitution et il 

serait dès lors regrettable que le gouvernement ne 

06.03  Michael Freilich (N-VA): Ik begrijp 

inderdaad dat men de datum gekozen heeft op 

basis van de maanden, maar religieuze feestdagen 

als het joodse Paasfeest liggen nu eenmaal vast, in 

tegenstelling tot culturele evenementen die een 

commerciële inslag hebben en kunnen worden 

verzet. Godsdienst staat ook ingeschreven in de 

Grondwet en dan zou het jammer zijn als de 
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réexamine pas la question avec les virologues. 

 

regering dit toch niet nog eens opnieuw bekijkt met 

de virologen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

07 Questions jointes de 

- Sophie De Wit à Vincent Van Quickenborne 

(VPM Justice et Mer du Nord) sur "L'opération 

Sky" (55015289C) 

- Ben Segers à Vincent Van Quickenborne (VPM 

Justice et Mer du Nord) sur "L'opération Sky" 

(55015463C) 

- Sophie De Wit à Vincent Van Quickenborne 

(VPM Justice et Mer du Nord) sur "La crainte 

d'une querelle de procédure interminable dans le 

cadre de l'opération Sky" (55015538C) 

 

07 Samengevoegde vragen van 

- Sophie De Wit aan Vincent Van Quickenborne 

(VEM Justitie en Noordzee) over "De operatie 

Sky" (55015289C) 

- Ben Segers aan Vincent Van Quickenborne 

(VEM Justitie en Noordzee) over "Operatie Sky" 

(55015463C) 

- Sophie De Wit aan Vincent Van Quickenborne 

(VEM Justitie en Noordzee) over "De vrees voor 

een jarenlange procedureslag i.h.k.v. operatie 

Sky" (55015538C) 

 

07.01  Sophie De Wit (N-VA): En cassant un 

logiciel de chiffrement, la police a pu intercepter 

1 milliard de messages codés. Le moment serait 

donc bien choisi pour affecter des moyens humains 

et matériels supplémentaires à cette forme de 

criminalité au sein des parquets et de la police 

fédérale. Le ministre semble avoir oublié les 

promesses de la suédoise à cet égard. Ce renfort 

en personnel et en matériel doit être accordé car ce 

n'est qu'à cette condition que nous pourrons nous 

réjouir des condamnations consécutives à la plus 

vaste opération policière jamais organisée dans 

notre pays. 

 

Selon le procureur Van Leeuw, à défaut de 

renforcement des moyens, il faudra à la Justice 

685 ans pour lire tous les messages interceptés. 

Comment le ministre fera-t-il en sorte qu'un 

maximum de messages susceptibles d'intéresser la 

police et la justice puissent être lus? Des logiciels 

spécialisés et/ou le secteur privé pourraient-ils 

constituer une partie de la solution? 

 

Selon une réponse apportée à une autre question, 

le ministère public d'Anvers bénéficierait d'un renfort 

de 61 ETP dont 56 ont déjà été recrutés. Il s'agirait 

principalement de juristes de parquet et de 

référendaires, mais pas de magistrats.  

 

07.01  Sophie De Wit (N-VA): Door het kraken van 

encryptiesoftware kon de politie 1 miljard 

versleutelde berichten onderscheppen. Nu is dus 

het uitgelezen moment om extra mensen en 

middelen in te zetten bij het parket en de federale 

politie. Dat de Zweedse regering dat heeft beloofd, 

lijkt de minister te zijn vergeten. Die extra mensen 

en middelen moeten er komen, want we kunnen 

pas juichen als er ook veroordelingen volgen op de 

grootste politieoperatie in ons land ooit.  

 

 

 

 

Volgens procureur van Leeuw zal het gerecht met 

de huidige middelen 685 jaar nodig hebben om alle 

onderschepte berichten te lezen. Hoe zal de 

minister ervoor zorgen dat er zoveel mogelijk 

relevante berichten worden gelezen? Kunnen 

software en/of de privésector soelaas bieden?  

 

 

 

Volgens een antwoord op een andere vraag zou het 

Antwerpse openbaar ministerie 61 mensen extra 

krijgen, van wie er al 56 zijn aangeworven. Dat zou 

vooral om parketjuristen en referendarissen gaan, 

niet om magistraten.  

 

Des magistrats supplémentaires seront-ils 

recrutés? Dans quelle mesure le cadre est-il rempli 

à l'heure actuelle? 

 

Dans quelle mesure la Justice va-t-elle contribuer 

au renforcement de la PJF d'Anvers? Du matériel 

de travail sera-t-il également fourni, sachant que 

sous la Suédoise, on n'était pas parvenu à 

déterminer si les équipements informatiques 

devaient être pris en charge par la Justice ou par 

l'Intérieur? 

 

Zullen er ook magistraten bijkomen? In hoeverre is 

het kader vandaag opgevuld?  

 

 

Hoeveel zal Justitie bijdragen aan de versterking 

van de FGP Antwerpen? Zal ook werkmateriaal 

worden geleverd, want in de Zweedse regering 

raakte men er niet uit of ICT ten laste van Justitie of 

ten laste van Binnenlandse Zaken moest vallen?  
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Comment l'opération Sky a-t-elle été financée? Est-

il exact qu'elle l'a été au moyen d'une amende qui 

avait été infligée à un ex-baron du clan Fanchini? 

Comment le ministre entend-il miser davantage sur 

la saisie de capitaux criminels? 

 

La narco-criminalité et les autres formes de 

criminalité organisée deviendront-elles des priorités 

politiques? Le ministre poursuivra-t-il l'exécution du 

plan du Fleuve? La corruption deviendra-t-elle une 

priorité dans le prochain Plan national de sécurité?  

 

Hoe is de financiering van operatie Sky gebeurd? 

Klopt het dat dit met een boete van een ex-baron 

van de Fanchini-clan is gebeurd? Hoe wil de 

minister extra inzetten op de inbeslagname van 

crimineel kapitaal?  

 

Worden drugs- en andere georganiseerde 

criminaliteit beleidsprioriteiten? Zal de minister het 

Stroomplan verder uitvoeren? Wordt corruptie een 

prioriteit in het volgende Nationaal Veiligheidsplan?  

 

De nombreux suspects dans ce dossier et leurs 

avocats allèguent d'une infraction à la loi dans 

l'enquête en cours parce qu'un grand nombre de 

personnes ont été mises sur écoute sans raison 

spécifique. À cela s'ajoute le fait que la rédaction du 

journal télévisé de VTM a pu examiner plusieurs 

messages interceptés, ce qui me semble être une 

infraction au principe du secret de l'instruction. Il 

importe que tout le travail de la police et des 

services judiciaires porte ses fruits et une grande 

prudence est donc de mise par rapport à l'enquête. 

 

Le ministre pense-t-il que la procédure se déroule 

néanmoins encore dans les règles de l'art? 

Examine-t-il comment certaines parties de 

l'instruction ont fuité dans les médias?  

 

Veel verdachten en hun advocaten in dit dossier 

voeren aan dat de wet is overtreden in het lopende 

onderzoek omdat er veel mensen zonder specifieke 

reden werden afgeluisterd. Daar komt nog bij dat de 

redactie van VTM Nieuws een aantal onderschepte 

berichten kon bekijken, wat me een overtreding lijkt 

van het principe dat een gerechtelijk onderzoek 

geheim is. Het is belangrijk dat al het werk van 

politie en gerechtelijke diensten rendeert en dat er 

dus heel voorzichtig met het onderzoek wordt 

omgesprongen.  

 

Is de minister van mening dat het procedureel nog 

goed zit? Onderzoekt hij hoe het komt dat delen van 

het gerechtelijk onderzoek in de media 

terechtgekomen zijn?  

 

07.02  Ben Segers (sp.a): Lors de la discussion de 

sa note d'orientation politique, le ministre a déclaré 

qu'il souhaitait faire une utilisation optimale de 

l'éventail de peines et déployer éventuellement de 

nouvelles initiatives. Quel est l'état de la situation? À 

quelles initiatives le ministre songe-t-il? 

 

Hier dans De Standaard, M. Geert Lenssens a 

suggéré que l'on définisse un nouveau délit: l'usage 

de téléphones cryptés. Il suggère également que 

les utilisateurs de ces téléphones soient tenus de 

demander une autorisation et qu'à défaut, une 

présomption de visées criminelles leur serait 

applicable. Qu'en pense le ministre? 

 

 

Le ministre a indiqué que le procureur portuaire 

participerait à la direction des opérations. Que faut-il 

entendre concrètement par là? En quoi cela 

modifie-t-il la méthode de travail actuelle? 

 

Les équipes d'enquête multidisciplinaires auprès 

des cinq grandes PJF sont déjà reprises depuis 

2014 dans la loi, mais n'existent toujours pas. 

Quelle capacité le ministre libérera-t-il et quand le 

fera-t-il?  

 

07.02  Ben Segers (sp.a): Bij de bespreking van 

zijn beleidsnota zei de minister dat hij de waaier van 

straffen optimaal wil benutten en eventueel nieuwe 

initiatieven zal ontplooien. Wat is de stand van 

zaken? Aan welke initiatieven denkt de minister?  

 

 

De heer Geert Lenssens suggereerde gisteren in 

De Standaard om een nieuw misdrijf te definiëren: 

cryptotelefoons gebruiken. Hij zegt ook dat 

gebruikers een vergunning voor cryptotelefoons 

zouden moeten aanvragen en dat als gebruikers dat 

niet doen, er een vermoeden van criminele 

belangen zou rijzen. Hoe staat de minister 

daartegenover?  

 

De minister gaf aan dat de havenprocureur mee de 

regie in handen zou nemen. Wat betekent dat 

concreet? Wat verandert het aan de huidige manier 

van werken?  

 

De multidisciplinaire onderzoeksteams bij de vijf 

grote FGP's zijn al sinds 2014 opgenomen in de 

wet, maar ze bestaan nog steeds niet. Welke 

capaciteit zal de minister vrijmaken en wanneer?  

 

Existe-t-il un projet pilote à Anvers? Quel est son 

état d'avancement?  

Is er een Antwerps proefproject? Hoe staat het 

daarmee?  
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Le ministre a déclaré qu'un tel trafic de drogues 

n'est possible que grâce à l'infiltration et à la 

corruption de certaines figures clés. Le procureur 

fédéral a déjà insisté pour faire de la corruption une 

priorité du nouveau Plan national de sécurité. Le 

ministre est-il disposé à le faire?  

 

Le directeur de la PJF d'Anvers demande que l'on 

vérifie avec un œil critique si on procède à un 

screening suffisant de toutes les personnes ayant 

accès aux banques de données et si on contrôle 

suffisamment les recherches qu'elles effectuent. 

Comment le ministre va-t-il s'y prendre? 

 

 

De minister heeft gezegd dat een dergelijke 

drugstrafiek alleen mogelijk is dankzij infiltratie en 

corruptie bij bepaalde sleutelfiguren. De federale 

procureur pleitte er daarom al voor om corruptie 

prioritair te maken in het nieuwe Nationaal 

Veiligheidsplan. Is de minister daartoe bereid?  

 

De directeur van de Antwerpse FGP roept ertoe op 

om kritisch te bekijken of iedereen die toegang 

heeft tot de databanken voldoende wordt gescreend 

en of hun opzoekingen voldoende worden 

gemonitord. Hoe zal de minister dat doen? 

 

07.03  Marijke Dillen (VB): L'opération Sky a 

permis de livrer une mine d'informations. La police a 

porté un grand coup au crime organisé mais il reste 

à voir si l'on parviendra à attraper les gros poissons. 

L'euphorie suscitée par le succès de cette opération 

a d'emblée été tempérée de diverses parts.  

 

 

Selon le directeur judiciaire de la PJF d'Anvers, il 

faudrait encore au moins deux ans pour pouvoir 

également capturer les gros poissons. Le procureur 

fédéral Van Leeuw a déclaré qu'avec les 

ressources actuelles, la Justice aurait besoin de 

685 années supplémentaires pour analyser tous les 

messages. Des ténors du barreau ne croient pas 

que cette opération permettra de résoudre le 

problème de la cocaïne à Anvers. 

 

07.03  Marijke Dillen (VB): Operatie Sky heeft een 

schat aan informatie opgeleverd. De politie heeft de 

georganiseerde misdaad een grote klap 

toegebracht, maar het valt nog te bezien of 

daarmee grote vissen zullen kunnen worden 

gevangen. Vanuit verschillende hoeken werd de 

euforie meteen getemperd.  

 

Volgens de gerechtelijke directeur van de FGP 

Antwerpen is er nog minstens twee jaar nodig om 

ook de grote vissen te kunnen vangen. Federaal 

procureur Van Leeuw stelde dat het gerecht met de 

huidige middelen nog 685 jaar nodig heeft om alle 

berichten te ontleden. Toppleiters geloven niet dat 

het cocaïneprobleem in Antwerpen hiermee van de 

baan zal zijn.  

 

Même la ministre Verlinden pense que le réseau va 

se reconstituer parce qu'il y a énormément d'argent 

en jeu. 

 

Le ministre est-il disposé à exploiter l'opération Sky 

au maximum en y affectant un maximum de 

moyens humains et matériels? Le ministre peut-il 

fournir des explications concernant l'opération Sky? 

Des moyens supplémentaires pourront-ils encore 

être dégagés au départ du budget de la Justice? 

Comment le ministre veillera-t-il à ce qu'il n'y ait pas 

d'erreurs de procédure?  

 

Zelfs minister Verlinden heeft het vermoeden 

uitgesproken dat het netwerk zich zal herstellen 

omdat er zoveel geld mee gemoeid is.  

 

Is de minister bereid zoveel mogelijk uit operatie 

Sky te halen door extra mensen en middelen in te 

zetten? Kan de minister toelichting geven bij de 

financiering van operatie Sky? Kan er uit de 

begroting Justitie nog extra budget worden 

uitgetrokken? Hoe zal de minister erop toezien dat 

er geen procedurefouten gemaakt worden?  

 

07.04  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

néerlandais): Dans le dossier Sky, un plan 

d'approche pour lire les messages interceptés a été 

établi dans le cadre d'une concertation entre le 

procureur fédéral et la police judiciaire fédérale, 

avec des moyens humains et technologiques 

supplémentaires au départ des budgets ordinaires. 

Une coopération avec d'autres services, comme la 

National Technical Support Unit (NTSU), ainsi 

qu'avec des partenaires internationaux, comme les 

Pays-Bas et Europol, a été mise en place. 

 

07.04 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Nederlands): In het Sky-dossier werd een plan van 

aanpak opgesteld tussen de federale procureur en 

de FGP om de onderschepte berichten te lezen, 

met extra mensen en technologische middelen uit 

de reguliere budgetten. Er werd samengewerkt met 

andere diensten, zoals de National Technical 

Support Unit (NTSU) en internationale partners, 

zoals Nederland en Europol.  
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Du matériel hautement technologique a été acquis 

avec de l'argent donné en 2012 par les autorités 

américaines à la police belge. La ministre de 

l'Intérieur, le Collège des procureurs généraux et 

moi-même avons donné notre accord à cet égard.  
 

Hoogtechnologisch materiaal werd aangekocht met 

geld dat in 2012 door de Amerikaanse autoriteiten 

geschonken werd aan de Belgische politie. De 

minister van Binnenlandse Zaken, het College van 

procureurs-generaal en ikzelf hebben hiervoor de 

goedkeuring gegeven.  

 

Des moyens ont été libérés pour un renfort en 

personnel et en matériel, notamment pour le 

système Central d'Interception Technique (CTIF) de 

la NTSU. 

 

Non seulement la PJF d'Anvers, mais toutes les 

directions de la police judiciaire, doivent être 

renforcées de façon proportionnée. Des problèmes 

se posent également à Bruxelles et à d'autres 

endroits. La charge de travail due au dossier Sky 

sera répartie et 450 postes ont été déclarés vacants 

à la PJF par le biais de la mobilité. 

 

Pour le renforcement de la Justice, il a été décidé 

l'année passée de mettre immédiatement à 

disposition 61 personnes, dont 56 sont déjà 

opérationnelles. La justice anversoise, 

principalement, a ainsi pu être renforcée dans la 

lutte contre la criminalité organisée. Les 

125 millions d'euros supplémentaires permettront 

de recruter des magistrats supplémentaires cette 

année encore. 

 

Pour la saisie d'avoirs d'origine criminelle, les 

procédures et conventions internationales ont été 

suivies. Tout est mis en œuvre pour neutraliser un 

maximum de ces avoirs.  

 

Er werden middelen vrijgemaakt voor personeel en 

materiële versterking, onder meer voor de Centrale 

Technische Interceptiefaciliteit (CTIF) van de 

NTSU.  

 

Niet enkel de FGP Antwerpen, maar alle directies 

van gerechtelijke politie moeten evenredig worden 

versterkt. Ook in Brussel en op andere plaatsen zijn 

er problemen. De werklast door het Sky-dossier 

wordt verdeeld en 450 plaatsen bij de FGP werden 

via de mobiliteit vacant verklaard. 

 

 

Voor de versterking van Justitie werd er vorig jaar 

beslist om 61 mensen onmiddellijk ter beschikking 

te stellen, waarvan er ondertussen al 56 aan de 

slag zijn. Vooral de Antwerpse justitie kon zo 

versterkt worden in de strijd tegen de 

georganiseerde criminaliteit. Met de 125 miljoen 

euro extra middelen zal nog dit jaar gestart worden 

met de aanwerving van extra magistraten. 

 

 

Voor de inbeslagname van criminele vermogens 

werden de wettelijke procedures en internationale 

overeenkomsten gevolgd. Alles wordt in het werk 

gesteld om zo veel mogelijk criminele vermogens af 

te nemen. 

 

La corruption - active, passive, publique et privée - 

constitue l'enjeu majeur dans ce dossier. L'Office 

central pour la répression de la corruption (OCRC) 

a été sollicité à cet égard. Il a également bénéficié 

au cours des semaines écoulées d'un renfort de 

66 ETP. Le Collège pour la lutte contre la fraude 

sociale et fiscale se concerte actuellement avec les 

services publics afin de définir les points d'action 

requérant une attention accrue. Le directeur général 

de la PJF a chargé un conseiller spécial de 

l'élaboration du plan d'action Follow the money. 

 

 

Le Plan national de sécurité est en cours de 

préparation et s'intéresse prioritairement à la lutte 

contre la criminalité organisée. 

 

Je n'ai pas assisté au congrès des Nations Unies 

mais j'ai lu les interventions qui y ont été faites 

concernant le trafic d'êtres humains et la criminalité 

liée à la drogue.  

 

Actieve, passieve, publieke en private corruptie 

vormen een speerpunt in dit dossier. De Centrale 

Dienst voor de Bestrijding van Corruptie (CDBC) 

werd hiervoor ingeschakeld. Ook de CDBC werd de 

voorbije maanden versterkt tot 66 voltijdse 

equivalenten. Het College voor de strijd tegen 

fiscale en sociale fraude overlegt met de 

overheidsdiensten over de actiepunten die 

aangescherpt moeten worden. De directeur-

generaal van de FGP heeft een beleidsadviseur 

belast met het uitwerken van een actieplan Follow 

the money. 

 

Het Nationaal Veiligheidsplan wordt momenteel 

voorbereid en heeft als prioriteit de aanpak van 

georganiseerde criminaliteit.  

 

Ik ben niet naar het VN-Congres geweest, maar ik 

heb wel toespraken ingezonden over 

mensenhandel en over drugscriminaliteit.  
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Je pense aussi qu'il ne pourra y avoir 

d'échappatoires pour les criminels si le conteneur 

est passé aux rayons X au port d'Anvers. Les 

services de sécurité et le service du port compétent 

ont signé des accords concrets en vue d'un contrôle 

optimal des conteneurs. Il a été procédé à de très 

nombreuses saisies de cocaïne. 

 

 

En premier lieu, le procureur chargé du port aura la 

haute main sur la lutte contre le trafic via le port 

d'Anvers. Le parquet d'Anvers traitera toutes les 

enquêtes y afférentes. 

 

 

Une structure ad hoc placée sous la direction du 

Collège des procureurs généraux a été mise en 

place à la fin de l'année dernière afin de pouvoir 

mobiliser la capacité flexible du ministère public. 

 

Les cinq grandes polices judiciaires fédérales 

chargent des équipes multidisciplinaires 

d'enquêteurs de traiter les dossiers mixtes. 

 

Tous les membres du personnel de la police 

intégrée et les consultants externes en informatique 

et télécommunications font l'objet d'un screening 

quand ils sont engagés. Il est toujours possible de 

vérifier les consultations illicites de bases de 

données et le ministère public poursuit ces 

consultations à intervalles réguliers.  

 

Ik ga er mee akkoord dat er geen 

ontsnappingsmogelijkheden voor de criminelen 

mogen zijn, als de container in de haven van 

Antwerpen door de scan gaat. Vorige week werden 

concrete afspraken gemaakt tussen de 

veiligheidsdiensten en de dienst in de haven over 

een optimale controle van de containers. Het regent 

inbeslagnames van cocaïne.  

 

In de eerste plaats zal de havenprocureur de regie 

voeren over de aanpak van de zwendel via de 

Antwerpse haven. Alle onderzoeken naar 

cocaïnezwendel via de Antwerpse haven zullen 

door het Antwerps parket behandeld worden.  

 

Eind vorig jaar werd een ad-hocstructuur ontwikkeld 

onder de regie van het College van procureurs-

generaal om flexibel capaciteit van het openbaar 

ministerie te kunnen inzetten.  

 

De vijf grote FGP's laten gemengde dossiers 

behandelen door multidisciplinaire 

onderzoeksteams.  

 

Alle personeelsleden van de geïntegreerde politie 

en de externe ICT-consulenten worden bij hun 

aanwerving gescreend. Onrechtmatige consultatie 

van de gegevensbanken kan steeds worden 

nagegaan en wordt regelmatig vervolgd door het 

openbaar ministerie.  

 

Il ne m'appartient pas de désigner les faits qui 

doivent faire l'objet d'une instruction judiciaire. Cette 

instruction doit être menée sous la direction experte 

d'un juge d'instruction compétent. 

 

À ce jour, aucune initiative législative n'a été prise 

concernant la pénalisation de la vente de 

cryptophones. Je n'ai pas davantage reçu de 

proposition en ce sens de la part de nos services de 

renseignement ou du ministère public. Un 

enregistrement des utilisateurs n'empêchera pas 

que ce type d'appareils soit utilisé à des fins 

criminelles. 

 

L'enquête est en cours dans le respect des droits 

de la défense et des garanties offertes par notre 

droit de procédure pénale. 

 

Het is niet aan mij om te zeggen welke feiten het 

gerecht moet onderzoeken. Dit onderzoek wordt 

gevoerd onder de deskundige leiding van een 

bekwame onderzoeksrechter.  

 

Tot nog toe werd er nog geen wetgevend werk 

voorbereid om de verkoop van cryptofoons 

strafbaar te stellen. Ik heb zo'n voorstel ook niet 

ontvangen van onze veiligheidsdiensten of het 

openbaar ministerie. Een registratie van gebruikers 

zou volgens hen niet voorkomen dat zulke 

toestellen toch gebruikt worden voor criminele 

doeleinden.  

 

Het onderzoek loopt volop, met respect voor de 

rechten van de verdediging en de waarborgen van 

ons strafprocesrecht. 

 

07.05  Sophie De Wit (N-VA): Plusieurs questions 

sont restées sans réponse, comme celle relative à 

la mesure dans laquelle les cadres anversois sont 

remplis. Le cadre est-il actualisé? La demande 

d'actualisation existe déjà depuis longtemps. Nous 

ne savons pas encore non plus dans quelle mesure 

les 150 millions d'euros pour des magistrats 

supplémentaires profiteront à Anvers. Il faudra en 

07.05  Sophie De Wit (N-VA): Een aantal vragen 

blijft onbeantwoord, zoals over de invulling van de 

Antwerpse kaders. Wordt het kader geactualiseerd? 

De vraag tot actualisering bestaat al een hele tijd. In 

welke mate de 150 miljoen euro voor extra 

magistraten Antwerpen ten goede komt, weten we 

ook nog niet. Bovendien is het wachten op de 

begrotingscontrole om te zien of de aangekondigde 
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outre attendre le contrôle budgétaire pour voir si les 

moyens annoncés seront effectivement accordés. 

J'espère en tout cas qu'ils le seront. Le ministre n'a 

pas non plus répondu aux questions concernant le 

budget en vue du renforcement de la PJF. 

 

middelen er ook daadwerkelijk komen. Ik hoop in 

elk geval van wel. De minister heeft ook niet 

geantwoord op de vragen over de budget voor de 

versterking van de FGP. 

 

Cela ne m'intéresse pas de savoir qui a fait quoi, je 

préfère m'intéresser à l'avenir. Il est important que 

les gens sur le terrain bénéficient de tous les appuis 

possibles et que l'on garde un œil attentif sur le 

déroulement de l'enquête. 

 

J'ai l'impression que le ministre a voulu insinuer que 

je doutais des compétences du juge d'instruction. 

Je ne dirai pas cela. Je suis convaincue des 

compétences du juge, qui doit parfois travailler dans 

des conditions difficiles, et qui mérite tout notre 

respect pour cela. Je suis toutefois inquiète de 

constater qu'une instruction soit si rapidement 

rendue publique. Le secret de l'instruction ne peut 

être menacé. Chacun doit prendre ses 

responsabilités à cet égard et cela vaut également 

pour les médias. 

 

Ik hou mij niet bezig met wie wat heeft gedaan, ik 

kijk liever naar de toekomst. Het is belangrijk dat de 

mensen op het terrein op alle mogelijke manieren 

worden gesteund en dat er goed toezicht wordt 

gehouden op het verloop van het onderzoek.  

 

Het leek erop alsof de minister wilde insinueren dat 

ik de onderzoeksrechter niet bekwaam zou vinden. 

Dat zal ik niet doen. Ik ben ervan overtuigd dat het 

om een bekwame onderzoeksrechter gaat, die zijn 

werk in soms moeilijke omstandigheden moet doen 

en die daarvoor alle mogelijke respect verdient. Wel 

baart het me zorgen dat een onderzoek zo rap op 

de straatstenen ligt. Het geheim van het onderzoek 

mag niet in het gedrang komen. Iedereen moet zijn 

verantwoordelijkheid daarin nemen, ook de media. 

 

07.06 Ben Segers (sp.a): Je suis ravi que l'initiative 

en matière d'interdiction d'accès aux ports se 

concrétise par une loi portant diverses dispositions. 

Je me réjouis également que la lutte contre la 

corruption soit un fer de lance du gouvernement et 

que l'on s'attaque au problème des échappatoires 

qui existent pour les criminels lors du scanning des 

conteneurs. Je ne parviens toutefois pas encore à 

me faire une idée très claire des équipes 

pluridisciplinaires. Le ministre dit qu'elles seront 

constituées par dossier mais je pensais que la loi 

prévoyait une intégration structurelle. J'ai également 

encore quelques questions sur l'incrimination. Quoi 

qu'il en soit, je présente tous mes vœux de réussite 

au ministre dans l'intensification de ce combat 

important. 

 

07.06  Ben Segers (sp.a): Ik ben blij dat het 

initiatief inzake het havenverbod wordt genomen via 

een wet diverse bepalingen. Ik ben ook tevreden 

dat de strijd tegen corruptie een speerpunt is en dat 

de ontsnappingsmogelijkheden voor containers bij 

de scanning wordt aangepakt. Ik heb wel nog geen 

duidelijk zicht op de multidisciplinaire teams. De 

minister zegt dat die per dossier worden 

samengesteld, maar ik meende dat de wet in een 

structurele inbedding voorzag. Ook over de 

strafbaarstelling heb ik nog wat vragen. Ik wens de 

minister in elk geval succes bij het verder opdrijven 

van deze belangrijke strijd. 

 

07.07  Marijke Dillen (VB): J'espère que dans le 

cadre du recrutement accéléré pour la PJF, les 

candidats font l'objet d'un screening suffisant. Les 

spécialistes affirment que de nombreux efforts 

devront être fournis sur le terrain pour veiller à ce 

que l'opération Sky demeure une réussite et ne soit 

pas en définitive un coup dans l'eau. 

 

07.07  Marijke Dillen (VB): Ik hoop dat bij de snelle 

werving voor de FGP de kandidaten voldoende 

worden gescreend. Specialisten waarschuwen 

ervoor dat heel veel inspanningen zullen moeten 

worden geleverd op het terrein, om ervoor te zorgen 

dat operatie Sky een geslaagde operatie blijft en 

geen maat voor niets is geweest.  

 

07.08  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

néerlandais): Je vais encore répondre à quelques 

questions ponctuelles. 

 

07.08 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Nederlands): Ik wil nog antwoorden op enkele 

punctuele vragen. 

 

S'agissant des 150 millions d'euros et des cadres à 

Anvers, le débat sur le contrôle budgétaire bat son 

plein au sein du comité ministériel restreint et du 

gouvernement. Nous communiquerons de façon 

transparente sur les renforts avant les vacances de 

Inzake de 150 miljoen euro en de kaders in 

Antwerpen is het debat over de begrotingscontrole 

volop bezig binnen de kern en de regering. We 

zullen vóór het paasreces transparant 

communiceren over de versterking. 
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Pâques.  

 

Le personnel supplémentaire et les ressources 

additionnelles pour la PJF sont inscrits au budget 

de l'Intérieur. La Justice est compétente pour les 

ressources destinées au service NTSU-CTIF.  

 

Je n'ai absolument pas voulu dire que Mme De Wit 

insinuait quelque chose. Je comprends que l'on 

pose des questions au sujet d'éventuels vices de 

procédure et de risques potentiels mais je suis 

convaincu qu'à la Justice tout est surveillé. Le 

risque zéro n'existe pas mais ce dossier est bien 

préparé. Le Collège des procureurs généraux en 

assure également un suivi très minutieux.  

 

Je propose à M. Segers d'introduire par écrit sa 

question relative aux équipes d'enquête mixtes.  

 

Nous sommes capables de maîtriser ce problème si 

nous suivons la bonne approche. Personne ne peut 

le résoudre totalement. Le parti de Mme Dillen ne 

peut pas non plus le promettre. Cette opération est 

une étape importante.  

 

 

 

De extra mensen en middelen voor de FGP staan 

op het budget van Binnenlandse Zaken. Justitie is 

bevoegd voor de middelen voor NTSU-CTIF. 

 

 

Ik heb absoluut niet willen zeggen dat mevrouw De 

Wit iets insinueert. Ik begrijp dat men vragen stelt 

over mogelijke procedurefouten en gevaren, maar 

ik ga ervan uit dat bij Justitie alles goed wordt 

bewaakt. Nulrisico bestaat niet, maar deze zaak 

wordt goed voorbereid. Ook het College van 

procureurs-generaal volgt de zaak op de voet.  

 

 

Ik stel voor dat de heer Segers zijn vraag over de 

gemengde onderzoeksteams schriftelijk indient. 

 

We kunnen dit probleem beheersen, mits een 

goede aanpak. Het volledig oplossen kan niemand. 

Ook de partij van mevrouw Dillen kan dat niet 

beloven. Deze operatie is een belangrijke stap. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

08 Questions jointes de 

- Katleen Bury à Vincent Van Quickenborne (VPM 

Justice et Mer du Nord) sur "Les émeutes à 

Liège" (55015351C) 

- Kristien Van Vaerenbergh à Vincent Van 

Quickenborne (VPM Justice et Mer du Nord) sur 

"Le suivi des émeutes à Liège" (55015402C) 

- Denis Ducarme à Vincent Van Quickenborne 

(VPM Justice et Mer du Nord) sur "Les émeutes à 

Liège" (55015453C) 

 

08 Samengevoegde vragen van 

- Katleen Bury aan Vincent Van Quickenborne 

(VEM Justitie en Noordzee) over "De rellen in 

Luik" (55015351C) 

- Kristien Van Vaerenbergh aan Vincent Van 

Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) over 

"De opvolging van de rellen te Luik" (55015402C) 

- Denis Ducarme aan Vincent Van Quickenborne 

(VEM Justitie en Noordzee) over "De rellen in 

Luik" (55015453C) 

 

08.01  Denis Ducarme (MR): Hier, j'ai rencontré à 

Liège des policiers et des commerçants perturbés 

par les violences commises par 200 à 300 casseurs 

qui ont agressé les forces de l'ordre, volé et détruit 

des magasins. On compte 36 policiers blessés dont 

9 hospitalisés. Il n'y a pas eu un mot de la ministre 

de l'Intérieur. 

 

 

 

Dans quelques instants, le collègue Goffin va vous 

interpeller sur ces émeutes. Je soutiens la 

proposition qu'il va vous faire. 

 

Quand vous avez pris vos fonctions, vous avez 

posé un acte très important à l'égard des policiers 

en prenant, le 24 novembre 2020, une circulaire 

instaurant une procédure accélérée pour les 

violences commises à l'encontre de la police. Suite 

aux émeutes de Liège, elle va servir. Avant cette 

08.01  Denis Ducarme (MR): Gisteren heb ik in 

Luik de politieagenten en de handelaars ontmoet 

die van slag zijn door het geweld van 200 à 

300 relschoppers die de politie hebben aangevallen 

en winkels hebben beroofd en vernield. 

36 politieagenten raakten gewond en 9 van hen 

liggen in het ziekenhuis. De minister van 

Binnenlandse Zaken heeft er met geen woord van 

gerept. 

 

Over enkele ogenblikken zal mijn collega Goffin u 

een vraag stellen over die rellen. Ik steun het 

voorstel dat hij u zal doen. 

 

Bij uw aantreden hebt u een erg belangrijke daad 

gesteld ten aanzien van de politieagenten door op 

24 november 2020 een omzendbrief uit te 

vaardigen waarin er een versnelde procedure werd 

ingevoerd met betrekking tot geweld tegen de 

politie. Die zal goed van pas komen na de rellen in 
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circulaire, une personne qui blessait un agent devait 

seulement comparaître au tribunal si l'agent en 

question était en incapacité de travail pour quatre 

mois. 

 

Luik. Vóór die omzendbrief moest iemand die een 

agent verwondde, enkel voor de rechter verschijnen 

als de agent in kwestie vier maanden lang 

arbeidsongeschikt was. 

 

Vous, vous avez abaissé ce seuil à un jour 

d'incapacité de travail, un vrai progrès pour nos 

policiers et pour une impunité larvée. Cette 

disposition supprime le classement sans suite par 

opportunité. Les auteurs de telles violences sont 

présentés physiquement devant le parquet. La 

procédure accélérée est mise en place et les 

personnes jugées en comparution immédiate. 

 

 

 

Des organisations de police me disent qu'on peut 

toujours bousculer un policier, le frapper, lui donner 

des coups de pied sans que cela porte à 24 h 

d'invalidité. Il est important que l'agression d'un 

policier comme telle soit sanctionnée. Un obstacle 

réglementaire de forme vous arrêterait-il aux 24 h? 

 

 

En outre, beaucoup de policiers agressés ignorent 

devoir demander le statut de personne lésée. Des 

policiers blessés en fonction lisent la situation 

comme s'ils n'étaient pas informés des actes que le 

magistrat peut poser. Pourriez-vous réfléchir à 

rendre automatique ce statut? 

 

U hebt die drempel verlaagd tot één dag 

arbeidsongeschiktheid, wat een echte vooruitgang 

betekent voor onze politieagenten en de strijd tegen 

de verborgen straffeloosheid. Die bepaling maakt 

een einde aan seponering om 

opportuniteitsredenen. De daders van dergelijke 

gewelddaden moeten fysiek voor het parket 

verschijnen. De snelrechtprocedure wordt 

geactiveerd en de daders worden berecht via 

rechtstreekse voorgeleiding. 

 

Politieorganisaties wijzen erop dat politieagenten 

nog steeds omvergeduwd, geslagen en geschopt 

kunnen worden zonder dat ze daardoor 24 uur 

arbeidsongeschikt zijn. Dergelijke aanvallen op 

politieagenten moeten hoe dan ook bestraft worden. 

Bevat de regelgeving een vormvereiste waardoor u 

aan die 24 uur moet vasthouden?  

 

Bovendien weten veel politieagenten die het 

slachtoffer werden van geweld niet dat ze de 

hoedanigheid van benadeelde persoon moeten 

aanvragen. Gewonde politieagenten die nog in 

functie zijn interpreteren de situatie alsof ze niet op 

de hoogte gebracht werden van de handelingen die 

de magistraat kan stellen. Zult u overwegen om die 

hoedanigheid automatisch toe te kennen?  

 

08.02  Katleen Bury (VB): Samedi dernier, quelque 

200 fauteurs de troubles d'un mouvement Black 

Lives Matter interdit ont semé la destruction dans le 

centre de Liège.  

 

Ces échauffourées avaient-elles été préparées? À 

combien d'arrestations administratives et judiciaires, 

respectivement, a-t-on procédé? Combien de 

personnes ont été placées en détention préventive 

et combien ont été libérées (sous conditions)? 

Quelle était la nationalité des émeutiers? Quelles 

mesures le ministre prend-il pour mettre le holà à de 

telles pratiques et quels moyens et combien de 

personnel supplémentaire prévoit-il à cette fin? 

 

08.02  Katleen Bury (VB): Een 200-tal 

relschoppers van een verboden Black Lives Matter-

betoging hebben afgelopen zaterdag een spoor van 

vernieling getrokken door het centrum van Luik.  

 

Ging het om georganiseerde rellen? Hoeveel 

administratieve en hoeveel gerechtelijke 

aanhoudingen werden er verricht? Hoeveel 

personen werden in voorlopige hechtenis geplaatst 

en hoeveel werden er (onder voorwaarden) 

vrijgelaten? Wat was de nationaliteit van de daders? 

Welke maatregelen neemt de minister om dit soort 

praktijken een halt toe te roepen en welke middelen 

en hoeveel extra personeel trekt hij daarvoor uit?  

 

08.03 Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): Dix 

personnes ont été arrêtées à la suite des émeutes à 

Liège.  

 

De nouvelles identifications ou arrestations ont-elles 

eu lieu sur la base des images enregistrées par les 

caméras de surveillance? Parmi les personnes 

arrêtées, combien ont-elles été placées sous 

mandat d'arrêt? Combien ont-elles été libérées 

(sous conditions) et sous quelles conditions? Parmi 

08.03  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): Na de 

rellen in Luik werden tien personen opgepakt.  

 

 

Gebeurden er al nieuwe identificaties of arrestaties 

op basis van de camerabeelden? Hoeveel van de 

gearresteerden werden onder aanhoudingsmandaat 

geplaatst? Hoeveel werden er (onder voorwaarden) 

vrijgelaten en onder welke voorwaarden? Hoeveel 

van de aangehouden minderjarigen werden in een 
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les mineurs arrêtés, combien ont-ils été placés en 

institution ouverte de protection de la jeunesse et 

combien en institution fermée? Combien d'entre eux 

ont-ils été libérés? Combien d'arrestations 

administratives ont-elles eu lieu? Parmi les 

personnes arrêtées, combien possédaient-elles 

déjà un casier judiciaire? Certaines étaient-elles en 

interruption de peine ou en attente d'exécution de 

leur peine? Pour quelles raisons? Le cas échéant, 

des illégaux ont-ils été mis à la disposition de 

l'Office des étrangers? Où les personnes arrêtées 

étaient-elles domiciliées? Certaines venaient-elles 

d'une autre région que celle de Liège, voire même 

de France? La tolérance zéro annoncée en matière 

de violence à l'égard des policiers sera-t-elle 

appliquée? Aura-t-on recours à la procédure 

rapide? 

 

open en hoeveel in een gesloten instelling 

geplaatst? Hoeveel werden er opnieuw vrijgelaten? 

Hoeveel administratieve arrestaties werden er 

verricht? Hoeveel van de gearresteerden had al een 

strafblad? Waren er bij in strafonderbreking of in 

afwachting van strafuitvoering? Met welke reden? 

Werden eventuele illegalen ter beschikking gesteld 

van de Dienst Vreemdelingenzaken? Wat was de 

woonplaats van de arrestanten? Waren er ook van 

buiten Luik en zelfs uit Frankrijk bij? Zal de 

aangekondigde nultolerantie voor geweld tegen de 

politie worden toegepast? Zal de 

snelrechtprocedure worden gebruikt? 

 

08.04  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

néerlandais): Immédiatement après les faits, six 

personnes majeures et quatre mineurs ont été 

déférés au parquet. Parmi les six personnes 

majeures qui ont comparu devant le juge 

d'instruction, deux ont été arrêtées. Il s'agit de deux 

Belges, le premier sans domicile fixe et le second 

domicilié à Seraing. Il y avait des antécédents 

judiciaires en matière de violence, notamment des 

actes de rébellion. En ce qui concerne les autres 

personnes majeures, les indices d'implication 

immédiate dans les émeutes étaient insuffisants. 

 

Il ne revient pas au ministre de la Justice, ni aux 

parlementaires, de mettre en doute le sérieux du 

travail de la police et du parquet de Liège dans le 

dossier. 

 

08.04 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Nederlands): Meteen na de feiten werden zes 

meerderjarigen en vier minderjarigen voor het 

parket gebracht. Van de zes meerderjarigen die 

voor de onderzoeksrechter verschenen, werden er 

twee aangehouden. Het gaat om twee Belgen, de 

ene zonder vaste verblijfplaats en de andere 

gedomicilieerd in Seraing. Er waren gerechtelijke 

antecedenten inzake geweld, waaronder daden van 

weerspannigheid. Voor de andere meerderjarigen 

waren er onvoldoende aanwijzingen van 

rechtstreekse betrokkenheid bij de rellen. 

 

Het is niet aan de minister van Justitie, noch aan 

parlementsleden om het ernstige werk van de politie 

en het parket van Luik in het dossier in twijfel te 

trekken. 

 

(En français) Les quatre mineurs ont été présentés 

devant un juge de la jeunesse. L'un d'entre eux - en 

aveu de jets de pavés sur la police - a été placé en 

IPPJ. Les trois autres – trouvés en possession 

d'articles de sport volés – ont fait l'objet de mesures 

du chef de recel. 

 

(Frans) De vier minderjarigen werden voorgeleid 

voor de jeugdrechter. Een van hen – die bekend 

heeft dat hij met stenen naar de politie heeft 

gegooid – werd in een gemeenschapsinstelling 

geplaatst. Aan de drie anderen – die in het bezit 

bleken van gestolen sportartikelen – werden 

maatregelen opgelegd wegens heling. 

 

(En néerlandais) Le parquet de Liège ne dispose 

pas d'informations indiquant que les émeutes 

répondaient à un plan préétabli ou que les 

émeutiers faisaient partie du mouvement Black 

Lives Matter. L'examen des images des caméras 

de surveillance urbaines est en cours, tout comme 

la recherche d'images de particuliers et de la presse 

à confisquer.  

 

(Nederlands) Het parket van Luik beschikt niet over 

informatie waaruit blijkt dat de rellen het gevolg 

waren van een voorafgaande organisatie of dat de 

relschoppers deel uitmaakten van Black Lives 

Matter. Het onderzoek van de beelden van de 

stadscamera's is aan de gang, net als het 

onderzoek met het oog op de inbeslagname van 

beelden van particulieren en de pers.  

 

(En français) L'enquête est en cours. La police et la 

justice mettent tout en œuvre pour identifier et 

arrêter les auteurs des faits.  

 

(Frans) Het onderzoek loopt. Politie en gerecht 

stellen alles in het werk om de daders van de feiten 

te identificeren en te arresteren.  

 

(En néerlandais) Dans un État de droit, on (Nederlands) In een rechtsstaat sluiten wij mensen 
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n'enferme pas les gens comme ça. Il appartient à 

un juge de prendre cette décision sur la base 

d'indices de culpabilité. Je suis convaincu que la 

Justice et la police enregistreront des résultats, tout 

comme pour les émeutes du 13 janvier. Dans cette 

affaire, dix-huit personnes ont entre-temps été 

arrêtées. Toutes les autorités prennent la situation 

très au sérieux. 

 

niet zomaar op, maar is het een rechter die 

daarover beslist op basis van aanwijzingen van 

schuld. Ik heb er alle vertrouwen in dat Justitie en 

politie resultaten zullen boeken, zoals ook het geval 

is voor de rellen van 13 januari. In die zaak werden 

intussen achttien mensen gearresteerd. Alle 

overheden nemen de zaak bijzonder ernstig. 

 

(En français) La circulaire portant sur la manière de 

traiter les suspects de violences contre la police a 

été appliquée: les six suspects majeurs ont été 

arrêtés sur ordre du parquet et présentés devant le 

juge d’instruction.  

 

 

Tout acte de violence à l’encontre de la police est 

inacceptable, même s’il ne mène pas à une 

incapacité de travail, surtout dans un contexte 

d’émeute et de pillage en groupe.  

 

Avant ces faits, j’avais demandé au Collège des 

procureurs généraux de discuter avec les syndicats 

de police sur l’application de la circulaire. Ils 

pourront aborder la suggestion de M. Ducarme 

d’attribuer automatiquement le statut de personne 

lésée aux policiers victimes de violences.  

 

(Frans) De omzendbrief over de manier waarop 

verdachten van geweld tegen de politie behandeld 

moeten worden, werd toegepast: de zes 

meerderjarige verdachten werden op last van het 

parket aangehouden en voor de onderzoeksrechter 

voorgeleid.  

 

Vooral in een context van rellen en 

groepsplunderingen, is elke daad van geweld tegen 

de politie onaanvaardbaar, ook als die geen 

arbeidsongeschiktheid tot gevolg heeft.  

 

Voordat deze feiten zich voordeden, had ik het 

College van procureurs-generaal verzocht om met 

de politievakbonden overleg te plegen over de 

toepassing van de omzendbrief. Ze kunnen het 

voorstel van de heer Ducarme bespreken, dat ertoe 

strekt automatisch de hoedanigheid van 

benadeelde persoon toe te kennen aan 

politieagenten die het slachtoffer zijn van geweld. 

 

(En néerlandais) L'instructino est en cours mais il 

n'est pas simple de collecter suffisamment de 

preuves pour arrêter les suspects. De plus, leur 

visage est à peine visible.  

 

(Nederlands) Het onderzoek is aan de gang, maar 

het is niet eenvoudig voldoende bewijsmateriaal te 

verzamelen om individuele verdachten te 

arresteren. Bovendien is hun gezicht vaak 

nauwelijks zichtbaar.  

 

08.05 Denis Ducarme (MR): Je salue votre 

fermeté. Il faut en finir avec l'impunité, sanctionner 

les véritables auteurs d'agressions et pas les 

manifestants. Vos chiffres sont de bons signaux 

qu'il faut diffuser. Il faut éviter l'invalidité mais la 

circulaire n'est pas aujourd'hui un obstacle. Je 

soutiens l'automatisation du statut de personne 

lésée. 

 

08.05  Denis Ducarme (MR): Ik ben blij met uw 

krachtdadige aanpak. Er moet een einde worden 

gemaakt aan de straffeloosheid en de echte daders 

moeten worden gestraft, niet de betogers. Uw 

cijfers zijn goede signalen die moeten worden 

afgegeven. Arbeidsongeschiktheid moet worden 

voorkomen, maar de omzendbrief is vandaag geen 

obstakel. Ik steun de automatische toekenning van 

de hoedanigheid van benadeelde persoon. 

 

08.06  Katleen Bury (VB): Je ne dis pas que le 

parquet ne travaille pas correctement et 

sérieusement mais je considère que l'arrestation de 

deux personnes sur les 200 qui ont tout mis à sac 

constitue un piètre résultat. La question est de 

savoir s'il ne convient pas de prévoir davantage de 

personnel et de moyens.  

 

Selon le ministre, les émeutes n'avaient pas été 

organisées mais dans ce cas, comment expliquer la 

présence de personnes venues de France? 

 

08.06  Katleen Bury (VB): Ik beweer niet dat het 

parket niet goed en ernstig werkt. Dat er van de 

200 personen die de boel kort en klein hebben 

geslagen, 2 werden aangehouden, is een pover 

resultaat. Dé vraag is of er niet meer mensen en 

middelen moeten worden uitgetrokken.  

 

 

Volgens de minister waren de rellen niet 

georganiseerd, maar wat deden die mensen uit 

Frankrijk daar dan?  
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08.07  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): Sachant 

que les commerces concernés sont équipés de 

caméras, je suis déçue que si peu de personnes 

aient été interpellées. À la suite des émeutes 

survenues le soir de la Saint-Sylvestre à Bruxelles, 

une seule personne a été condamnée. Il faut 

véritablement que la Justice travaille plus vite et que 

des condamnations suivent, tant dans l'intérêt des 

personnes préjudiciées que dans celui de la police, 

qui essaie de faire son travail. 

 

08.07  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): Wetend 

dat die winkels met camera's zijn uitgerust, ben ik 

ontgoocheld dat maar zo weinig mensen werden 

aangehouden. Naar aanleiding van de rellen op 

oudejaar in Brussel, werd nog maar een persoon 

veroordeeld. Justitie moet echt sneller werken en er 

moeten veroordelingen volgen, zowel voor de 

benadeelden als voor de politie, die haar werk 

probeert te doen.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

09 Question de Philippe Pivin à Vincent Van 

Quickenborne (VPM Justice et Mer du Nord) sur 

"Les publications et propos publics de 

représentants de la Ligue des droits humains" 

(55015366C) 

 

09 Vraag van Philippe Pivin aan Vincent Van 

Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) over 

"Publicaties en uitlatingen in het openbaar van 

vertegenwoordigers van de Ligue des droits 

humains" (55015366C) 

 

09.01  Philippe Pivin (MR): La ministre de 

l’Intérieur m’a confirmé le dénigrement envers les 

services de police et des propos excessifs de la 

part de membres de la LDH. Elle n’avait pas 

d’information sur le statut légal de l’association 

Police Watch ni sur le gestionnaire de son site 

internet. Or les publications de Police Watch et les 

déclarations publiques des représentants de la LDH 

comportent des amalgames qui pourraient porter 

atteinte au principe d’assistance et à l’État de droit.  

 

 

 

 

Beaucoup de choses que j’ai lues ou entendues 

sont indignes et sont une atteinte au service public 

et aux principes d’égalité et d’impartialité.  

 

09.01  Philippe Pivin (MR): De minister van 

Binnenlandse Zaken heeft me bevestigd dat de 

politiediensten beschimpt werden en ongeoorloofde 

uitspraken naar het hoofd geslingerd kregen door 

leden van de Ligue des droits humains. Ze had 

geen informatie over het juridische statuut van de 

organisatie Police Watch noch over de beheerder 

van de website ervan. De publicaties van Police 

Watch en de publieke verklaringen van de 

vertegenwoordigers van de Ligue des droits 

humains bevatten echter een samenraapsel van 

beweringen die het bijstandsbeginsel en de 

rechtsstaat kunnen ondermijnen. 

 

Veel van de zaken die ik gelezen en gehoord heb 

zijn verwerpelijk en houden een aanval op de 

openbare dienst en een schending van de 

beginselen van gelijkheid en onpartijdigheid in.  

 

Quel est le statut légal de ce site "observatoire des 

violences policères"? Vos services se sont-ils livrés 

à une analyse des écrits et des déclarations de la 

Ligue et de Police Watch sur l’impartialité de la 

justice, le Code pénal, la déontologie du personnel 

médical ou sa soumission à la police? Quels sont 

les propos dénoncés par l’avocat de l’État belge 

pour leur caractère négationniste? Que pensez-

vous de telles déclarations? 

 

Wat is het wettelijke statuut van de website 

"Observatoire des violences policières"? Hebben uw 

diensten de schriftelijke en mondelinge verklaringen 

van de Ligue des droits humains en Police Watch 

onderzocht in het licht van de onpartijdigheid van 

justitie, het Strafwetboek, de deontologie van het 

medisch personeel of het feit dat ze de politie 

gehoorzamen? Welke uitspraken worden door de 

advocaat van de Belgische Staat aangeklaagd 

omdat deze op negationisme berusten? Wat vindt u 

van dergelijke verklaringen?  

 

09.02  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

français): Il est déplorable d’adopter un ton 

méprisant et condescendant à l’égard de la police, 

qui mérite notre respect. Cela dit, chacun jouit de la 

liberté d’association et de réunion et de la liberté 

d’expression. Il est important que la police dialogue 

avec ces associations pour lever les malentendus 

et en finir avec les préjugés. Il n’appartient pas aux 

09.02 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Frans): Het is betreurenswaardig dat men een 

misprijzende en neerbuigende toon aanslaat 

tegenover de politie, die ons respect verdient. Dat 

gezegd zijnde, heeft iedereen het recht op 

vereniging en vergadering en op vrije 

meningsuiting. Het is belangrijk dat de politie de 

dialoog aangaat met die verenigingen teneinde de 
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services de la justice d’analyser le problème tant 

qu’il n’est pas question d’infractions.  

 

misverstanden en de vooroordelen uit de wereld te 

helpen. Het is niet de rol van de justitiële diensten 

om het probleem te analyseren zolang er geen 

sprake is van misdrijven.  

 

S’il y a diffamation ou calomnie, la police et la 

justice feront leur travail.  

 

Attaché à l’indépendance du pouvoir judiciaire, je ne 

donnerai aucune instruction de quelque ordre que 

ce soit à ce propos. 

 

Als er sprake is van laster en eerroof zullen politie 

en justitie hun werk doen. 

 

Ik hecht veel waarde aan de onafhankelijkheid van 

de rechterlijke macht en zal daarom geen enkele 

instructie van welke aard dan ook hieromtrent 

geven. 

 

09.03  Philippe Pivin (MR): Le dialogue s’installe 

dans le respect mutuel des interlocuteurs. Un 

rapport devrait être adressé aux autorités de la 

FWB, qui subventionnent ces initiatives. Celle-ci 

devrait s’interroger sur le bien-fondé de ces 

subventions.  

 

09.03  Philippe Pivin (MR): Een dialoog kan enkel 

gevoerd worden met wederzijds respect van de 

gesprekspartners. Er zou een rapport moeten 

worden gericht aan de autoriteiten van de 

Franstalige Gemeenschap, die zulke initiatieven 

subsidiëren. De Franstalige Gemeenschap zou zich 

moeten buigen over de vraag of die subsidies 

gerechtvaardigd zijn. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

10 Question de Katja Gabriëls à Vincent Van 

Quickenborne (VPM Justice et Mer du Nord) sur 

"La numérisation de la Sûreté de l'État" 

(55015422C) 

 

10 Vraag van Katja Gabriëls aan Vincent Van 

Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) over 

"De digitalisering van de Staatsveiligheid" 

(55015422C) 

 

10.01  Katja Gabriëls (Open Vld): La numérisation 

de la Sûreté de l'État ne s'effectue pas toujours 

sans anicroche. Ainsi, le moteur de recherche du 

développeur de logiciels Bavak n'a pas répondu aux 

attentes.  

 

 

Un terme a-t-il été mis au contrat avec Bavak? Une 

alternative est-elle prévue? Parvenons-nous 

suffisamment à attirer les bons profils techniques? 

 

10.01  Katja Gabriëls (Open Vld): De digitalisering 

van de Staatsveiligheid loopt niet altijd van een leien 

dakje. Zo bleek de zoekmachine van 

softwareontwikkelaar Bavak de verwachtingen niet 

in te lossen.  

 

 

Werd het contract met Bavak stopgezet? Komt er 

een alternatief? Slagen we er voldoende in om de 

juiste technische profielen aan te trekken? 

 

10.02 Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

néerlandais): Le 23 février 2021, le contrat avec 

Bavak a été officiellement résilié. J'ai également 

réclamé une clarification. Il ne sert à rien de 

continuer à investir dans des projets qui ne donnent 

pas les résultats escomptés. On a trouvé une 

bonne solution de remplacement. Le périmètre de 

ce nouveau projet est différent et plus limité que la 

portée du contrat Bavak. Il coûte donc beaucoup 

moins cher. Pour des raisons de discrétion et de 

sécurité, je ne puis fournir davantage de détails. 

 

En 2017, la Sûreté de l'État a commencé à revoir 

ses systèmes TIC et de gestion de l'information. 

Elle doit se conformer au standard européen en 

matière de services de renseignements en créant 

une secure intelligence platform of data collection 

and processing et en prévoyant des flux de 

10.02 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Nederlands): Op 23 februari 2021 is het contract 

met Bavak via een officiële brief opgezegd. Ik heb 

ook aangedrongen op duidelijkheid. Het heeft geen 

zin te blijven investeren in projecten die niet het 

verhoopte resultaat opleveren. Er is een goed 

alternatief gevonden. De scope ervan ligt elders en 

is beperkter dan die van het Bavak-contract. Het 

kost dus ook veel minder. Om redenen van discretie 

en veiligheid kan ik geen verdere details geven. 

 

 

In 2017 is de Staatsveiligheid gestart met de 

herzieningen van de ICT en 

informatiebeheerssystemen. Zij moet de Europese 

standaard voor inlichtingendiensten halen door de 

oprichting van een secure intelligence platform of 

data collection and processing en door te voorzien 
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données sécurisés au sein des autorités. Le 

marché public a été attribué à l'asbl Smals. Depuis 

2016, 22,5 millions d'euros ont pu être investis dans 

ces projets grâce aux budgets prévus pour la PID 

Terro. La date de fin fixée initialement au 

31 décembre 2020 a été reportée de dix-huit mois. 

Une phase de test devrait démarrer prochainement. 

 

La Sûreté de l'État est certes un employeur attractif 

mais les barèmes du secteur public dissuadent 

souvent les candidats. C'est pourquoi la Sûreté de 

l'État fait désormais appel à Egov Select, le bureau 

de recrutement du personnel IT des autorités 

fédérales. 

 

in beveiligde datastromen binnen de overheid. De 

opdracht ging naar de vzw Smals. Er is sinds 2016 

22,5 miljoen euro geïnvesteerd in deze projecten 

via de budgetten voor IDP Terro. De oorspronkelijke 

einddatum van 31 december 2020 is met achttien 

maanden uitgesteld. Binnenkort zou een testfase 

worden opgestart. 

 

De Staatsveiligheid is zeker een aantrekkelijke 

werkgever, maar de barema's van de openbare 

sector houden mensen vaak tegen. Daarom maakt 

de Staatsveiligheid nu gebruik van Egov Select, het 

IT-rekruteringsbureau van de federale overheid. 

 

10.03  Katja Gabriëls (Open Vld): La numérisation 

est essentielle dans la lutte contre la grande 

criminalité. J'espère que les bons profils seront 

trouvés et que les bons systèmes informatiques 

pourront être mis en place. 

 

10.03  Katja Gabriëls (Open Vld): Digitalisering is 

essentieel in de strijd tegen de zware criminaliteit. Ik 

hoop dat de juiste profielen worden gevonden en 

dat ook de juiste informaticasystemen kunnen 

worden geïmplementeerd. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

11 Question de Koen Metsu à Vincent Van 

Quickenborne (VPM Justice et Mer du Nord) sur 

"Le retour des combattants partis en Syrie" 

(55015430C) 

 

11 Vraag van Koen Metsu aan Vincent Van 

Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) over 

"De terugkomst van Syriëstrijders" (55015430C) 

 

11.01  Koen Metsu (N-VA): La Vilvordoise Noura 

Firoud s'est rendue en Syrie en 2013, à l'âge de 

17 ans, et y a épousé un combattant djihadiste 

vilvordois, dont on a perdu la trace. Peu après son 

départ, elle a été poursuivie devant le tribunal de la 

jeunesse, mais aucune mesure n'a pu lui être 

imposée parce qu'elle se trouvait en Syrie. En 2019, 

elle a été condamnée par défaut par le tribunal 

correctionnel de Bruxelles à une peine de cinq ans 

pour avoir servi activement l'EI.  

 

En 2020, elle s'est présentée avec ses trois enfants 

à l'ambassade de Turquie. Elle a également formé 

opposition à sa condamnation belge. Elle a 

séjourné jusqu'au 15 octobre 2020 dans un centre 

de détention turc et a ensuite été transférée en 

Belgique, où elle a été incarcérée. Elle a ensuite été 

placée sous surveillance électronique. En novembre 

2020 et en février 2021, elle a elle-même demandé 

le report du procès en correctionnelle. Le 11 mars 

2021, la chambre des mises en accusation de 

Bruxelles a décidé de lever la surveillance 

électronique. 

 

Combien de temps Noura Firoud a-t-elle 

effectivement séjourné en prison après avoir été 

rapatriée de Syrie? Pourquoi a-t-elle été placée 

sous surveillance électronique et pourquoi cette 

mesure a-t-elle été levée aussi rapidement? 

Pourquoi le procès en correctionnelle a-t-il été 

11.01  Koen Metsu (N-VA): De Vilvoordse Noura 

Firoud trok in 2013 als 17-jarige naar Syrië en 

huwde er een Vilvoordse Syriëstrijder, die spoorloos 

is. Kort na haar vertrek werd ze vervolgd voor de 

jeugdrechtbank, maar maatregelen konden niet 

worden opgelegd omdat ze zich in Syrië bevond. In 

2019 werd ze door de Brusselse correctionele 

rechtbank bij verstek veroordeeld tot vijf jaar omdat 

ze zich actief ten dienste van IS had gesteld.  

 

 

In 2020 heeft ze zich met haar drie kinderen 

aangeboden bij de Turkse ambassade. Ze tekende 

ook verzet aan tegen haar Belgische veroordeling. 

Ze verbleef tot 15 oktober 2020 in een Turks 

detentiecentrum en werd dan overgebracht naar 

België, waar ze in de gevangenis werd gezet. 

Nadien werd ze onder elektronisch toezicht 

geplaatst. In november 2020 en in februari 2021 

verzocht ze zelf om het correctionele proces uit te 

stellen. Op 11 maart 2021 besliste de Brusselse 

kamer van inbeschuldigingstelling dat het 

elektronisch toezicht werd opgeheven. 

 

Hoe lang verbleef Noura Firoud effectief in de cel 

nadat ze werd teruggehaald uit Syrië? Waarom 

plaatste men haar onder elektronisch toezicht en 

waarom werd dat zo snel opgeheven? Waarom 

werd het correctionele proces twee keer uitgesteld? 

Waarom is Firoud na nauwelijks een paar maanden 
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reporté deux fois? Pourquoi Noura Firoud a-t-elle 

été libérée après seulement quelques mois? Quelle 

procédure suivra-t-on à l'avenir à l'égard des 

femmes de l'EI qui reviennent en Belgique avec 

leurs enfants mineurs ou pas?  

 

op vrije voeten? Hoe zal men in de toekomst 

omgaan met IS-vrouwen die al dan niet met hun 

minderjarige kinderen naar België terugkeren?  

 

11.02  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

néerlandais): Lorsque Noura Firoud est partie en 

Syrie en 2013, elle était encore mineure. En février 

2019, elle a été condamnée par un tribunal 

bruxellois à une amende et à cinq ans de prison. Le 

parquet fédéral a aussitôt lancé un mandat d'arrêt 

européen. 

 

En septembre 2020, elle s'est présentée à la police 

turque avec ses trois enfants. La Turquie l'a 

expulsée vers la Belgique le 15 octobre. Elle est 

restée en détention entre cette date et le 10 mars 

2021, sous surveillance électronique à partir du 

6 janvier. Elle a été libérée sous condition le 

10 mars dans l'attente de l'examen sur le fond de 

son recours contre sa condamnation. Je ne fais 

aucun commentaire au sujet de la décision de la 

chambre des mises en accusation. Je défends la 

séparation des pouvoirs. 

 

L'OCAM situe à 2 le niveau de menace la 

concernant, soit modéré. Elle reste sur la liste de 

l'OCAM et est suivie par les services de la task 

force locale, ainsi que localement par les Cellules 

de sécurité intégrale locales (CSIL). 

 

11.02 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Nederlands): Toen Noura Firoud in 2013 naar Syrië 

vertrok, was ze nog minderjarig. In februari 2019 

werd ze door een Brusselse rechtbank veroordeeld 

tot een geldboete en tot vijf jaar gevangenisstraf. 

Het federaal parket vaardigde meteen een 

Europees aanhoudingsbevel af.  

 

In september 2020 bood ze zich aan bij de Turkse 

politie, samen met haar drie kinderen. Op 

15 oktober wees Turkije haar uit naar België. Van 

die dag tot 10 maart 2021 bleef ze in hechtenis, 

vanaf 6 januari onder elektronisch toezicht. Op 

10 maart werd ze onder voorwaarden vrijgelaten in 

afwachting van de behandeling ten gronde van haar 

verzet tegen haar veroordeling. Ik lever geen 

commentaar op de beslissing van de kamer van 

inbeschuldigingstelling. Ik verdedig de scheiding der 

machten.  

 

Het OCAD schat de dreiging die van haar uitgaat op 

niveau 2, matig. Ze blijft op de OCAD-lijst en wordt 

gevolgd door de diensten in de lokale taskforce, 

alsook lokaal in de LIVC. 

 

S'agissant du retour de femmes de Daech en 

Belgique, notre pays s'est constitué une expertise 

certaine. Ces dernières années, plusieurs mères de 

famille sont déjà rentrées en Belgique. Dans les 

camps de Al-Hol et de Al-Roj séjournent encore 

treize femmes maximum qui peuvent prétendre à 

un retour en Belgique. Comme M. Metsu l'a 

rapporté dans le quotidien De Morgen au lendemain 

de son retour du camp de Al'Hol, nous devrons 

évaluer au cas par cas et nous chargerons de cette 

mission une équipe d'enquêteurs que nous 

enverrons sur place. 

 

C'est donc au cas par cas que nous allons 

examiner si les femmes et leurs enfants peuvent 

rentrer en Belgique. À son retour, chacune des 

femmes sera en effet mise immédiatement en 

détention à l'aéroport soit dans le cadre d'une 

exécution de peine après condamnation, soit afin de 

pouvoir faire opposition à une condamnation, soit 

pour être placée en détention provisoire. Nous 

mettons tout en œuvre pour préserver les intérêts 

de notre pays et la sécurité de notre personnel. 

 

Rond de terugkeer van IS-vrouwen heeft België 

behoorlijk wat expertise opgebouwd. De voorbije 

jaren zijn al verscheidene moeders teruggekeerd. In 

de kampen Al-Hol en Al-Roj zitten nog maximaal 

dertien vrouwen die in aanmerking komen voor 

terugkeer. Zoals de heer Metsu na een bezoek van 

Al-Hol in De Morgen liet optekenen, zullen wij geval 

per geval laten beoordelen door een 

onderzoeksteam dat we ter plaats zullen sturen.  

 

 

 

 

We zullen geval per geval bekijken of de vrouwen 

met hun kinderen kunnen terugkeren. Elke vrouw 

wordt op de luchthaven immers in detentie 

genomen, ofwel wegens strafuitvoering na een 

veroordeling bij verstek, ofwel om in verzet te gaan 

tegen de veroordeling, ofwel om in voorlopige 

hechtenis te worden genomen. We doen alles wat 

nodig is om de belangen van ons land en de 

veiligheid van onze mensen te verzekeren.  

 

11.03  Koen Metsu (N-VA): J'ai en effet déclaré 

dans le journal avoir parlé à onze des femmes 

11.03  Koen Metsu (N-VA): Ik heb inderdaad in de 

krant gezegd dat ik elf van de terroristische vrouwen 
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terroristes, mais je n'ai jamais plaidé pour leur 

rapatriement en Belgique. Une équipe d'enquête 

doit se rendre sur place, sans quoi nous 

continuerons à naviguer à l'aveugle. J'ai constaté 

une variation manifeste chez ces femmes. Si nous 

les jugeons et leur faisons purger leur peine dans 

notre pays, nous serons confrontés à des situations 

telles que celle que nous avons connue avec Noura 

Firoud, qui a été détenue moins de cinq mois au 

lieu de cinq ans. 

 

Le ministre veut laisser faire le pouvoir judiciaire, 

mais il lui appartient de déterminer si ces femmes 

sont ou non rapatriées dans notre pays. Supposons 

que le gouvernement les rapatrie et que les juges 

prennent une décision toute différente de celle que 

le ministre a en tête. Nous nous retrouverions dans 

ce cas dans une situation délicate, contre laquelle je 

mets en garde depuis des années. J'espère que le 

ministre ne se retranchera pas derrière la 

séparation des pouvoirs. Un travail important doit 

encore être accompli et je souhaite poursuivre cette 

tâche conjointement avec le ministre.  

 

heb gesproken, ik heb er echter nooit voor gepleit 

om ze terug te halen naar België. Er moet een 

onderzoeksteam naar daar gaan, anders blijven we 

blind varen. Ik heb duidelijke variatie bij die vrouwen 

gezien. Als we ze hier berechten en hier hun straf 

laten uitzitten, dan krijgen we toestanden zoals die 

met Noura Firoud die nog geen vijf maanden in 

plaats van vijf jaar heeft vastgezeten.  

 

 

 

De minister wil de rechterlijke macht laten doen, 

maar hij bepaalt wel of de vrouwen naar hier 

worden gehaald of niet. Stel dat de regering ze naar 

hier haalt en de rechters doen iets heel anders dan 

wat de minister in zijn hoofd heeft. Dan wordt de 

situatie link en ik waarschuw daar al jaren voor. Ik 

hoop dat de minister zich niet zal verschuilen achter 

de scheiding der machten. Er ligt nog veel werk op 

de plank en ik wil daar samen met de minister op 

verder werken.  

 

11.04  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

néerlandais): Je tiens à souligner que j'estime que 

les juges et les magistrats doivent pouvoir travailler 

en toute indépendance. Je considère dangereuse la 

suggestion qui a été faite, selon laquelle je devrais 

me prononcer sur certaines décisions qu'ils 

prennent. Le pouvoir judiciaire est indépendant et 

doit absolument le rester. Aucun ministre ne peut 

commenter ses décisions aussi longtemps qu'elles 

restent dans le cadre légal. Nous n'allons 

certainement pas donner aux gens l'impression que 

le ministre de la Justice peut réécrire des 

jugements. Il ne le peut pas et il ne le veut pas.  

 

11.04 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Nederlands): Ik wil scherp stellen dat ik vind dat 

rechters en magistraten in volle onafhankelijkheid 

moeten kunnen werken. Ik vind de suggestie dat ik 

me over bepaalde beslissingen die zij nemen, moet 

uitspreken, gevaarlijk. De rechterlijke macht is 

onafhankelijk en dat moet vooral zo blijven. Zolang 

ze binnen het wettelijke kader blijven, is er geen 

minister die opmerkingen mag maken. We gaan de 

mensen echt niet het gevoel geven dat de minister 

van Justitie vonnissen mag herschrijven. Dat mag 

hij niet en dat wil hij ook niet. 

 

11.05  Koen Metsu (N-VA): Personne ne demande 

ça mais le ministre crée le cadre légal dans lequel 

le pouvoir judiciaire opère. J'en déduis 

inévitablement que le ministre n'objecte pas au fait 

que Noura Firoud a recouvré la liberté après cinq 

mois. Le ministre sait très bien que nous aurions 

souhaité un cadre légal plus strict. Je ne manquerai 

pas d'appuyer sur le bouton vert si le ministre 

propose de durcir les sanctions. 

 

11.05  Koen Metsu (N-VA): Niemand vraagt dat, 

maar de minister schept wel het wettelijke kader 

waarbinnen de rechterlijke macht opereert. Ik kan 

alleen afleiden dat de minister het prima vindt dat 

Noura Firoud na vijf maanden vrij rondloopt. De 

minister weet heel goed dat wij liever een strenger 

wettelijk kader hadden gehad. Ik zal zeker op het 

groene knopje drukken als de minister straffen 

strenger wil maken.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

12 Question de Samuel Cogolati à Vincent Van 

Quickenborne (VPM Justice et Mer du Nord) sur 

"Les menaces et intimidations du gouvernement 

turc vis-à-vis d'opposants en Belgique" 

(55015442C) 

 

12 Vraag van Samuel Cogolati aan Vincent Van 

Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) over 

"De bedreiging en intimidatie van opposanten in 

België door de Turkse regering" (55015442C) 

 

12.01  Samuel Cogolati (Ecolo-Groen): En 2018, 

le ministre turc de l’Intérieur a offert une prime d’un 

12.01  Samuel Cogolati (Ecolo-Groen): In 2018 

heeft de Turkse minister van Binnenlandse Zaken 
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million de livres pour capturer le journaliste belgo-

turc Bahar Kimyongür. La somme a été doublée l’an 

dernier. Il est menacé de mort par Emrah Çelik, un 

membre de l’AKP qui aurait combattu en Syrie. 

 

 

 

La Belgique a-t-elle reçu une demande de mandat 

d’arrêt depuis 2018? Le gouvernement a-t-il critiqué 

les menaces à l'encontre d’opposants vivant en 

Belgique? Avez-vous demandé son retrait des listes 

de terroristes? Confirmez-vous que les services de 

renseignement turcs sont actifs en Belgique? 

Comment la Belgique limite-t-elle leurs activités? A-

t-elle fourni une protection rapprochée à des 

personnes critiques envers le gouvernement turc, 

dont Bahar Kimyongür? 

 

een premie van een miljoen lira uitgeloofd voor de 

gevangenneming van de Belgisch-Turkse journalist 

Bahar Kimyongür. Dat bedrag werd vorig jaar 

verdubbeld. De journalist wordt met de dood 

bedreigd door Emrah Çelik, lid van de AKP, die in 

Syrië gestreden zou hebben. 

 

Heeft België in de periode sinds 2018 een 

aanhoudingsbevel ontvangen? Heeft de regering 

kritiek geprotesteerd tegen de bedreigingen aan het 

adres van tegenstanders die in België wonen? Hebt 

u gevraagd dat de journalist van de lijst van 

terroristen gehaald wordt? Bevestigt u dat de 

Turkse inlichtingendiensten in België actief zijn? 

Hoe beperkt België hun activiteiten? Heeft ons land 

close protection geboden aan de critici van de 

Turkse regering, onder wie Bahar Kimyongür? 

 

12.02  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

français): La Belgique n'a pas reçu de demande de 

mandat d'arrêt. M. Kimyongür est d'ailleurs belge.  

 

 

Les services de renseignements turcs ont des 

officiers de liaison en Belgique, accrédités auprès 

de la Sûreté de l'État. Le gouvernement turc 

maintient le PKK et le mouvement Gülen parmi ses 

priorités de contre-terrorisme. Les services turcs 

cherchent des renseignements ou des enquêtes 

judiciaires au niveau international concernant les 

individus réputés associés à ces organisations. 

 

 

 

Des adhérents du mouvement Gülen ont été 

rapatriés en Turquie sous la contrainte d'un service 

turc et parfois le soutien d'autorités locales. De 

telles actions n'ont pas lieu en Belgique. 

 

 

La Belgique a accueilli des demandeurs d'asile de 

Turquie. Certains ont obtenu le statut de réfugié 

politique. La justice belge n'a jamais accepté les 

demandes turques d'extradition de gülenistes, vu le 

risque de poursuites politiques en Turquie. 

 

 

La Sûreté suit les activités de tous les services de 

renseignements étrangers actifs en Belgique. Elle 

ne communique jamais au sujet de méthodes mises 

en œuvre.  

 

La dernière question relève de la collègue de 

l'Intérieur. 

 

12.02 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Frans): België heeft geen vraag voor een 

aanhoudingsbevel ontvangen. De heer Kimyongür 

is trouwens een Belg.  

 

De Turkse inlichtingendiensten hebben in België 

verbindingsofficieren in dienst, die door de 

Veiligheid van de Staat geaccrediteerd werden. 

Voor de Turkse regering blijven de PKK en de 

Gülen-beweging prioriteiten op het stuk van de 

terrorismebestrijding. De Turkse diensten zijn op 

internationaal niveau op zoek naar inlichtingen en 

gerechtelijke onderzoeken over individuen van wie 

bekend is dat ze banden hebben met die 

organisaties.  

 

Aanhangers van de Gülen-beweging werden onder 

dwang van een Turkse dienst en soms met de 

steun van de lokale overheden naar Turkije 

gerepatrieerd. Dergelijke acties vinden in België niet 

plaats.  

 

België heeft asielzoekers uit Turkije opgevangen. 

Sommigen hebben de status van politiek vluchteling 

verkregen. De Belgische justitie is nooit ingegaan 

op de Turkse uitleveringsverzoeken betreffende 

aanhangers van de Gülen-beweging, gelet op het 

risico van politieke vervolging in Turkije. 

 

De Veiligheid van de Staat volgt de activiteiten van 

alle buitenlandse inlichtingendiensten die in België 

actief zijn op. Er wordt daarbij nooit over de 

toegepaste werkwijze gecommuniceerd.  

 

De laatste vraag valt onder de bevoegdheid van de 

minister van Binnenlandse Zaken.  

 

12.03  Samuel Cogolati (Ecolo-Groen): Il est 

important que la Belgique fasse des droits humains 

et des libertés fondamentales une priorité vis-à-vis 

12.03  Samuel Cogolati (Ecolo-Groen): Het is 

belangrijk dat België van de mensenrechten en 

fundamentele vrijheden een prioriteit maakt 
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d'États tiers. En tant que politique, on ne peut 

accepter sous aucun prétexte qu'un gouvernement 

d'un État tiers mette un million de livres turques en 

jeu pour livrer des informations et neutraliser des 

réfugiés ou un de nos ressortissants. Le 

gouvernement doit le dire haut et fort. J'interpellerai 

donc la ministre des Affaires étrangères à ce sujet. 

 

tegenover derde landen. Als politici mogen we in 

geen geval dulden dat een regering van een derde 

land een miljoen Turkse lira inzet om informatie te 

verkrijgen en vluchtelingen of een van onze 

onderdanen uit te schakelen. De regering moet dat 

luid en duidelijk zeggen. Ik zal de minister van 

Buitenlandse Zaken daarover dan ook bevragen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

13 Questions jointes de 

- Marijke Dillen à Vincent Van Quickenborne 

(VPM Justice et Mer du Nord) sur "Les chiffres 

concernant les infractions corona et leurs 

conséquences" (55015459C) 

- Sophie De Wit à Vincent Van Quickenborne 

(VPM Justice et Mer du Nord) sur "Les infractions 

aux mesures contre le coronavirus constatées" 

(55015533C) 

 

13 Samengevoegde vragen van 

- Marijke Dillen aan Vincent Van Quickenborne 

(VEM Justitie en Noordzee) over "De cijfers van 

de coronaovertredingen en de gevolgen ervan" 

(55015459C) 

- Sophie De Wit aan Vincent Van Quickenborne 

(VEM Justitie en Noordzee) over "De 

vastgestelde coronaovertredingen" (55015533C) 

 

13.01  Marijke Dillen (VB): Depuis le début de 

l'épidémie du coronavirus, plus 

de 200 000 personnes ont été verbalisées pour 

non-respect des mesures corona. Dans 62 % des 

cas environ, une transaction a été proposée, dont 

54 % environ a été payée. Plus de 

20 500 personnes ont été citées à comparaître et 

près de 13 000 jugements ont déjà été prononcés. 

C'est un résultat qui mérité d'être salué. Le 

rédacteur en chef du quotidien De Tijd se montre 

toutefois très critique. Il parle d'un clash entre l'État 

et le citoyen et estime que le cadre légal mis en 

place manque de cohérence.  

 

Le ministre peut-il commenter les chiffres qui 

viennent d'être cités? Quelle est sa réaction par 

rapport au plaidoyer du journaliste réclamant un 

cadre juridique mieux structuré? Quelles initiatives 

a-t-il prises pour améliorer la communication 

relative aux mesures corona? 

 

13.01  Marijke Dillen (VB): Sinds de corona-

uitbraak werden meer dan 200.000 mensen betrapt 

op inbreuken op de coronawetgeving. In ongeveer 

62 % van de gevallen werd een minnelijke schikking 

voorgesteld, waarvan ongeveer 54 % betaald is. 

Meer dan 20.500 mensen werden gedagvaard en er 

zijn reeds bijna 13.000 vonnissen. Dat is een knap 

resultaat. De hoofdredacteur van De Tijd is echter 

bijzonder kritisch. Hij noemt dit een clash tussen de 

Staat en de burger en vindt dat het wettelijk kader 

met haken en ogen aaneenhangt.  

 

 

 

Kan de minister de cijfers toelichten? Hoe reageert 

hij op het pleidooi van de journalist voor een beter 

wettelijk kader? Welke initiatieven nam de minister 

om beter te communiceren over de maatregelen?  

 

13.02  Sophie De Wit (N-VA): Que pense le 

ministre des chiffres? Existe-t-il des différences 

entre la première et la seconde vague? Des leçons 

ont-elles été tirées au fil des mois? Des mesures 

spécifiques pour assurer le paiement des 

transactions pénales sont-elles prévues? L'objectif 

est-il d'améliorer la situation via la "loi pandémie" ou 

le ministre compte-t-il continuer à travailler par le 

biais d'arrêtés ministériels? 

 

13.02  Sophie De Wit (N-VA): Wat vindt de 

minister van de cijfers? Zijn er verschillen tussen de 

eerste en de tweede golf? Werden er doorheen de 

maanden lessen getrokken? Komen er specifieke 

maatregelen om de minnelijke schikkingen betaald 

te krijgen? Is het de bedoeling om de situatie via de 

pandemiewet te verbeteren of wil de minister via 

ministeriële besluiten blijven werken? 

 

13.03 Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

néerlandais): C'est grâce à une communication 

claire sur les chiffres que ce débat est possible. En 

ce qui concerne les procès-verbaux pour les 

infractions aux mesures anti-covid, on utilise le 

système Crossborder de sorte que nous disposons 

en permanence d'un état des lieux de la situation. 

13.03 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Nederlands): Het is dankzij de heldere 

communicatie over de cijfers dat dit debat mogelijk 

is. Voor de corona-pv's wordt gebruikgemaakt van 

het crossborder-systeem, waardoor we voortdurend 

over een stand van zaken beschikken. Ik zal de 

cijfers met betrekking tot de zonder gevolg 



 17/03/2021 CRABV 55 COM 415 

 

CHAMBRE-3E SESSION DE LA  55E LEGISLATURE 2020 2021 KAMER-3E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

28 

Je fournirai par écrit les chiffres relatifs aux affaires 

classées sans suite. Ils affichent une évolution 

stable.  

 

Il n'y a pas de rupture entre le citoyen et l'État mais 

en raison de la grave crise sanitaire que nous 

traversons, les autorités ont dû prendre des 

mesures pour garantir la santé. Elles doivent les 

faire appliquer par la police et la Justice qui font du 

bon travail dans des conditions difficiles. La police 

fait preuve de la souplesse nécessaire et tient 

compte des circonstances. Les parquets traitent, 

quant à eux, les procès-verbaux avec tout le sérieux 

requis. On peut parler d'une application 

proportionnée des règles. Lorsqu'il s'agit d'utiliser 

des drones et de procéder à des enquêtes 

administratives, la Justice agit en gardien de l'État 

de droit. Il n'est pas anormal que des dossiers 

soient classés sans suite, chaque affaire devant 

être traitée par un magistrat de manière individuelle. 

 

afgesloten zaken schriftelijk bezorgen. Ze vertonen 

een stabiele tendens.  

 

 

Er is geen sprake van een clash tussen de burger 

en de Staat, maar als gevolg van de zware 

gezondheidscrisis moest de overheid maatregelen 

nemen om de gezondheid te vrijwaren. Die moet ze 

laten handhaven door politie en Justitie, die in 

moeilijke omstandigheden goed werk leveren. De 

politie legt de nodige flexibiliteit aan de dag en 

houdt rekening met de omstandigheden en de 

parketten handelen de pv's met de nodige ernst af. 

Er is sprake van een proportionele handhaving. 

Toen er sprake was van het inzetten van drones en 

van bestuurlijke zoekingen, is Justitie als hoeder 

van de rechtsstaat opgetreden. Dat zaken zonder 

gevolg worden geklasseerd, is ook niet abnormaal, 

aangezien elke zaak moet worden behandeld door 

een individuele magistraat.  

 

J'en viens à la communication. Les décisions des 

gouvernements et du Comité de concertation qui 

sont coulées dans des arrêtés ministériels sont 

communiquées via de nombreux canaux. Le 

gouvernement a également appris à rendre les 

mesures claires et applicables dans la pratique. Je 

pense par exemple à la notion de contact rapproché 

et aux arrêtés ministériels concernant la police et la 

Justice, qui sont traduits en directives concrètes. Le 

ministère public est très transparent à ce propos. 

Pourtant, un effort supplémentaire est encore 

possible sur certains points. Il faut par exemple 

éviter que le ministre de la Justice doive donner des 

explications concernant un jugement ou un arrêt, 

alors qu'un magistrat peut le faire de manière rapide 

et pertinente.  

 

Ik kom tot de communicatie. De beslissingen van 

de regeringen en van het Overlegcomité die in 

ministeriële besluiten worden gegoten, worden op 

allerhande manieren meegedeeld. De regering 

heeft ook geleerd om maatregelen helder en 

handhaafbaar te maken. Ik denk bijvoorbeeld aan 

het concept van het knuffelcontact. De MB's worden 

voor politie en Justitie vertaald in concrete 

richtlijnen. Het openbaar ministerie is daarover erg 

transparant. Toch kan er op sommige vlakken nog 

meer worden gedaan. Zo is het niet goed dat de 

minister van Justitie een vonnis of arrest moet 

uitleggen. Dat zou snel en accuraat door een 

magistraat moeten gebeuren.  

 

Le gouvernement complet a été associé à l'avant-

projet de loi sur la pandémie, y compris moi-même. 

Les auditions et les discussions sont en cours au 

Parlement. Nous devons nous armer juridiquement 

pour l'avenir. Quant à savoir pour quel instrument 

juridique il doit être opté, je m'en remets à la 

sagesse du Parlement. 

 

De volledige regering was betrokken bij het 

voorontwerp van pandemiewet, ook ik. De 

hoorzittingen en besprekingen zijn aan de gang in 

het Parlement. We moeten ons juridisch wapenen 

voor de toekomst. Voor welk juridisch instrument er 

wordt gekozen, laat ik over aan de wijsheid van het 

Parlement. 

 

13.04  Marijke Dillen (VB): Les déclarations du 

journaliste justifient certainement une discussion 

mais celle-ci ne peut avoir lieu dans le cadre du 

système des questions de ce Parlement. Notre 

groupe avait déjà mis en garde au printemps 2020 

contre les lacunes des arrêtés ministériels, 

également en matière de communication. Lors des 

auditions sur l'avant-projet de la loi pandémie, de 

nombreuses voix critiques s'étaient déjà fait 

entendre. Il y a donc encore du pain sur la planche. 

Je suis impatiente de prendre connaissance des 

chiffres relatifs à l'approche adoptée dans les 

13.04  Marijke Dillen (VB): De uitspraken van de 

journalist zijn zeker een goede discussie waard, 

maar binnen het bestek van het vragensysteem in 

dit Parlement is dat niet mogelijk. Onze fractie 

waarschuwde in het voorjaar van 2020 al voor de 

tekortkomingen in de ministeriële besluiten, ook op 

het vlak van communicatie. Tijdens de hoorzittingen 

over het voorontwerp van pandemiewet waren al 

heel wat kritische stemmen te horen. Er is dus nog 

werk aan de winkel. Ik kijk uit naar de cijfers over de 

aanpak in de verschillende gerechtelijke 

arrondissementen, die de minister mij ongetwijfeld 
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différents arrondissements judiciaires, que le 

ministre va certainement me communiquer par 

écrit. Je me réjouis de l'approche plus ferme qui été 

adoptée, en tout cas à Anvers. En dépit de 

l'importante charge de travail, chaque dossier y est 

examiné individuellement, compte tenu des 

circonstances atténuantes ou de la récidive, par 

exemple. 

 

schriftelijk zal bezorgen. Ik vind het positief dat er – 

alvast wat Antwerpen betreft – een strenge aanpak 

werd gehanteerd. Ondanks de grote werklast wordt 

elk dossier er individueel bekeken, rekening 

houdend met de verzachtende omstandigheden of 

met recidive, bijvoorbeeld. 

 

13.05  Sophie De Wit (N-VA): Il y a moins d'un an, 

on pensait que l'auteur d'une infraction aux règles 

corona qui voulait contester un constat établi par la 

police devait introduire lui-même la cause. Je me 

félicite que des réunions thématiques aient été 

organisées à ce sujet et que l'on ait renoncé à cette 

logique. 

 

Au cours des derniers mois, les infractions 

sanctionnées pénalement a été pris ont fait l'objet 

d'un arrêté ministériel assorti de surcroît d'une FAQ 

qui pouvait également être invoquée comme base 

juridique. La police ne patrouille toutefois pas avec 

les 40 pages que compte cette FAQ. La police et la 

Justice ont très correctement appliqué ces 

dispositions. J'espère que nous pourrons tirer des 

enseignements de cette expérience et privilégier 

systématiquement les règles claires et simples. 

 

13.05  Sophie De Wit (N-VA): Een klein jaar 

geleden bestond het idee dat de coronaovertreder 

die een vaststelling door de politie wilde betwisten, 

maar zelf moest dagvaarden. Het is goed dat 

daarover themavergaderingen werden 

georganiseerd en dat men daarvan is afgestapt.  

 

 

De afgelopen maanden zagen we dat in een 

ministerieel besluit inbreuken werden opgenomen 

die strafrechtelijk beteugeld worden. Bovendien 

hoorden er bij de MB's nog FAQ's, die ook als 

rechtsgrond werden gebruikt. De politie gaat 

natuurlijk niet op stap met 40 bladzijden aan FAQ's. 

Bij politie en Justitie is men daar correct mee 

omgegaan. Ik hoop vooral dat we daar lessen uit 

trekken voor de toekomst en werk maken van 

duidelijke en eenvoudige regels.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

14 Question de Katleen Bury à Vincent Van 

Quickenborne (VPM Justice et Mer du Nord) sur 

"Des "policiers pour jeunes"" (55015461C) 

 

14 Vraag van Katleen Bury aan Vincent Van 

Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) over 

"Jongerenflikken" (55015461C) 

 

14.01  Katleen Bury (VB): Après différentes graves 

émeutes, le ministre propose une sorte de flic de la 

jeunesse. Un agent qui ne dresse pas d'emblée des 

procès-verbaux, mais qui recherche également des 

solutions et engage le dialogue. Le ministre parle 

sans cesse d'une politique de réaction immédiate. Il 

nous donne raison sur ce point. Le chef de corps de 

la zone de police Bruxelles-Midi partage ce point de 

vue. 

 

Le ministre persévère-t-il dans son idée de faire 

appel à des flics de la jeunesse? Va-t-on alors 

discuter brièvement avec chaque primo-délinquant 

ou chaque auteur d'une première infraction routière, 

et tout sera réglé? Sera-t-il uniquement recouru à 

des flics de la jeunesse à Bruxelles, ou partout? 

 

14.01  Katleen Bury (VB): Na diverse zware rellen 

stelt de minister een soort jongerenflik voor. Een 

agent die niet meteen pv's uitschrijft, maar die ook 

kijkt naar oplossingen en in dialoog gaat. De 

minister heeft het voortdurend over een lik-op-

stukbeleid. Hij geeft ons daarin gelijk. Ook de 

korpschef van politiezone Brussel-Zuid stelt dat. 

 

 

 

Zet de minister door met zijn idee van 

jongerenflikken? Wordt er dan met iedere 

overtreder die voor de eerste keer iets mispeutert of 

een verkeersovertreding begaat, even gepraat, 

waarmee alles is opgelost? Komen er enkel 

jongerenflikken in Brussel, of overal? 

 

14.02 Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

néerlandais): L'enquête sur les émeutiers criminels 

lors de la manifestation du 13 janvier a porté ses 

fruits. Un juge d'instruction a été requis du chef 

d'incendie volontaire dans un immeuble habité, la 

nuit, de rébellion en bande, avec arme et avec 

concert préalable, de dégradations d'immeubles et 

14.02 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Nederlands): Het onderzoek naar de criminele 

relschoppers op de betoging van 13 januari heeft 

resultaten opgeleverd. Er werd een 

onderzoeksrechter gevorderd voor opzettelijke 

brandstichting 's nachts in een bewoond gebouw, 

voor weerspannigheid in bende met wapens en 
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de dégradations de véhicules. 

 

 

Le 10 février, quinze perquisitions et quatorze 

arrestations ont été opérées. Les 23 et 25 février, il 

a été procédé à une deuxième série de 

perquisitions et d'arrestations. Quatre suspects ont 

ainsi encore pu être arrêtés. 

 

Ces actions contredisent la perception d'impunité 

que Mme Bury tente de créer. 

 

J'ai trouvé l'inspiration pour l'idée des flics de la 

jeunesse auprès du chef de corps de Montgomery, 

qui recourt déjà depuis des années à des flics de 

campus. 

 

Mme Bury ne croit pas au dialogue et la prévention 

lui est étrangère. Elle veut de la répression, et rien 

d'autre. Il ne suffit pourtant pas, dans un État de 

droit, d'arrêter et d'incarcérer les personnes. La 

faute individuelle des suspects doit être démontrée. 

Une enquête nécessite toujours du temps. 

 

voorafgaand overleg en voor schade aan gebouwen 

en voertuigen. 

 

Op 10 februari werden vijftien huiszoekingen en 

veertien arrestaties verricht. Op 23 en 25 februari 

werd een tweede reeks huiszoekingen en 

arrestaties verricht. Vier verdachten konden zo nog 

worden aangehouden.  

 

Dit strookt niet met de perceptie van straffeloosheid 

die mevrouw Bury probeert te creëren. 

 

Ik heb het idee van de jongerenflikken gehaald van 

de korpschef van Montgomery die al jaren met 

campusflikken werkt.  

 

 

Mevrouw Bury gelooft niet in dialoog en preventie is 

haar vreemd. Zij wil enkel repressie. Nochtans 

volstaat het in een rechtsstaat niet om mensen op 

te pakken en op te sluiten. De individuele schuld 

van verdachten moet worden aangetoond. 

Onderzoek neemt altijd tijd in beslag.  

 

La Justice seule ne résoudra pas le problème des 

jeunes qui s'insurgent contre la société et l'autorité 

pour on ne sait quelles raisons. La Justice doit être 

davantage soutenue par exemple par des autorités 

administratives et des services de police à même 

de gérer efficacement ces manifestations et donc 

de les interdire par mesure de sécurité si 

nécessaire. Or, cette décision incombe aux 

pouvoirs publics locaux.  

 

La lutte contre la radicalisation nous a appris que de 

nombreux autres partenaires doivent être associés 

à l'approche de cette problématique. Les 

dynamiques qui conduisent à la radicalisation sont 

souvent les mêmes que celles qui amènent les 

jeunes à des actes violents et inacceptables de 

révolte contre la police et l'autorité en général. Une 

détection précoce est essentielle. C'est une des 

missions des Cellules de sécurité locale intégrale 

qui font du bon travail ainsi que de la task force 

locale. Plus tôt nous interviendrons dans le 

processus, mieux nous pourrons agir afin de 

rectifier le tir et mieux nous pourrons prévenir. C'est 

une telle approche que nous devons développer 

pour ces jeunes.  

 

En matière de criminalité, il y a une part de 

prévention et une part de répression. Les deux iront 

toujours de pair.  

 

Justitie alleen zal dit probleem van jongeren die zich 

om wie weet welke redenen tegen de maatschappij 

en haar gezagsdragers keren, niet oplossen. Er is 

meer nodig: bestuurlijke autoriteiten en de 

politiediensten die dergelijke betogingen efficiënt 

managen, bijvoorbeeld, en dus verbieden voor de 

veiligheid, als dat moet. Dat is een beslissing die 

een lokale overheid moet nemen.  

 

 

De strijd tegen radicalisering heeft geleerd dat we 

nog vele andere partners moeten betrekken bij de 

aanpak van radicalisering. De dynamieken die 

leiden tot radicalisering zijn vaak dezelfde als 

degene die ertoe leiden dat jongeren zich op een 

gewelddadige en onaanvaardbare manier keren 

tegen de politie en de overheid in het algemeen. 

Vroegdetectie is essentieel. Die gebeurt via de 

lokale integrale veiligheidscellen, die goed werk 

leveren, en via de lokale taskforce. Hoe vroeger we 

erbij zijn, hoe beter we corrigerend kunnen optreden 

en erger kunnen voorkomen. Deze aanpak moeten 

we ook ontwikkelen voor deze jongeren.  

 

 

 

Bij criminaliteit is er een onderdeel preventie en een 

onderdeel repressie. De twee zullen altijd hand in 

hand gaan.  

 

14.03  Katleen Bury (VB): Affirmer que seule la 

répression nous sied, c'est aller trop loin. 

 

La réaction vient beaucoup trop tard. Estimer qu'un 

14.03  Katleen Bury (VB): Zeggen dat enkel 

repressie in ons kraam past, is een brug te ver.  

 

Er wordt veel te laat gereageerd. Menen dat er nooit 
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comportement inadmissible ne peut jamais être 

sanctionné et ne miser que sur la discussion ne 

fonctionne pas du tout. Il ne faut pas que les 

sanctions soient disproportionnées, mais relâcher 

tout de suite les jeunes criminels revient à appliquer 

un emplâtre sur une jambe de bois. 

 

À l'inverse du chef de corps de Montgomery, celui 

de la zone Midi souhaite pouvoir sanctionner. Les 

chefs de corps de Bruxelles se contredisent. Il y a 

un problème de communication. Il faut que les 

départements de la Justice et de l'Intérieur y 

mettent de l'ordre. 

 

een straf mag gegeven worden bij ontoelaatbaar 

gedrag, en alleen in discussie gaan, werkt absoluut 

niet. Het moeten geen buitensporige straffen zijn, 

maar het is dweilen met de kraan open als criminele 

jongeren meteen vrijgelaten moeten worden. 

 

 

Anders dan de korpschef van Montgomery, wil de 

korpschef van de zone Zuid kunnen bestraffen. De 

korpschefs in Brussel spreken elkaar tegen. Er 

loopt iets fout in de communicatie. Daar moeten 

Justitie en Binnenlandse Zaken paal en perk aan 

stellen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

15 Question de Stefaan Van Hecke à Vincent Van 

Quickenborne (VPM Justice et Mer du Nord) sur 

"L'augmentation attendue des paris pendant et 

aux alentours de l'Euro en juin 2021" (55015478C) 

 

15 Vraag van Stefaan Van Hecke aan Vincent Van 

Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) over 

"De verwachte stijging van gokpraktijken tijdens 

en rond het EK in juni 2021" (55015478C) 

 

15.01  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): Pour 

beaucoup, chaque grande compétition de football 

est synonyme de fête. Certains se réveillent 

toutefois avec une gueule de bois financière 

d'envergure. Les grandes sociétés de paris font en 

effet de la publicité à tour de bras et convainquent 

les gens de miser sur les rencontres. Ainsi, les 

mises semblent avoir considérablement augmenté 

lors de la dernière coupe du monde. Il est 

regrettable que les Diables Rouges n'aient pas 

soutenu la campagne de sensibilisation organisée 

lors de la coupe du monde 2018. L'Union Royale 

Belge de Football s'est également heurtée aux 

règles de la FIFA. Mais lors des appels publics, on 

a semblé moins disposé à contribuer à la diffusion 

de la campagne.  

 

Quels sont les projets pour la prochaine coupe 

d'Europe? Comment le ministre entend-il maîtriser 

le phénomène des paris? Des personnalités et des 

organisations importantes participeront-elles aux 

initiatives de sensibilisation? 

 

15.01  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): Voor 

velen betekent elk groot voetbalkampioenschap een 

feest, maar sommigen ontwaken nadien met een 

serieuze financiële kater. Grote gokbedrijven maken 

dan immers massaal reclame en overtuigen 

mensen om een gokje te wagen op wedstrijden. Zo 

bleken de inzetten tijdens het voorbije 

wereldkampioenschap enorm gestegen. Het is 

jammer dat de Rode Duivels de 

bewustmakingscampagne tijdens het WK 2018 niet 

hebben gesteund. Ook de Koninklijke Voetbalbond 

botste op FIFA-regels. Bij de openbare omroepen 

bleek dan weer weinig bereidheid om de campagne 

mee te verspreiden.  

 

 

 

Wat zijn de plannen voor het komend EK? Hoe wil 

de minister het gokken onder controle houden? 

Zullen er belangrijke figuren en organisaties 

meewerken aan de sensibilisering? 

 

15.02  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

néerlandais): La Commission des jeux de hasard 

prépare deux campagnes de sensibilisation. La 

première explique les différences entre les paris en 

ligne légaux et illégaux et met en garde contre les 

risques spécifiques liés aux paris illégaux. Elle se 

déroulera entre avril et juin 2021. La seconde 

campagne a pour objectif de guider les joueurs les 

plus vulnérables vers les structures d'aide 

adéquates. Tout le monde sera mobilisé. À 

l'approche de l'Euro 2021, je prendrai également 

l'arrêté d'exécution de l'article 62 de la Loi sur les 

jeux de hasard, qui étendra le contrôle EPIS aux 

agences de paris. 

15.02 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Nederlands): De Kansspelcommissie bereidt twee 

sensibiliseringscampagnes voor. Een campagne 

gaat over de verschillen tussen legaal en illegaal 

online gokken en de bijzondere risico's die 

verbonden zijn aan het illegale gokken en zal lopen 

van april tot juni 2021. De tweede campagne wil de 

meest kwetsbare spelers naar de hulpverlening 

leiden. We zullen daarvoor iedereen mobiliseren. In 

aanloop naar Euro 2021 zal ik ook het 

uitvoeringsbesluit van artikel 62 van de Kansspelwet 

nemen, waardoor de EPIS-controle ook in de 

wedkantoren wordt ingevoerd. 
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15.03  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): Les 

campagnes devront être déterminées parce qu'il 

s'agit de s'opposer à des multinationales qui 

disposent de très nombreux moyens. L'instauration 

d'une liste Excluded Persons Information System 

(EPIS) constitue un pas en avant. Je souhaite 

beaucoup de succès au ministre dans son combat 

contre les multinationales du jeu. 

 

15.03  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): De 

campagnes zullen stevig moeten zijn, want ze 

moeten opboksen tegen multinationals met veel 

middelen. De invoering van de EPIS-lijst is een 

goede stap vooruit. Ik wens de minister veel succes 

in de strijd tegen de gokmultinationals. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

16 Question de Daniel Senesael à Vincent Van 

Quickenborne (VPM Justice et Mer du Nord) sur 

"Les faits de viol en Belgique" (55015496C) 

 

16 Vraag van Daniel Senesael aan Vincent Van 

Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) over 

"Verkrachtingen in België" (55015496C) 

 

16.01  Daniel Senesael (PS): En mars 2020, un 

sondage d'Amnesty International, réalisé avec SOS 

Viol, a révélé que près d'une Belge sur deux a été 

exposée à une forme de violence sexuelle. Les 

femmes et les jeunes sont surreprésentées et 53 % 

des affaires de viol sont classées sans suite. Une 

étude réalisée en 2019 à la demande de la 

Commission européenne a souligné les difficultés 

d'identification des auteurs.  

 

 

Pouvons-nous avoir votre retour sur ces difficultés? 

Une avancée peut-elle être envisagée? 

 

16.01  Daniel Senesael (PS): In maart 2020 heeft 

een enquête van Amnesty International en SOS Viol 

uitgewezen dat bijna één op de twee Belgische 

vrouwen het slachtoffer van een vorm van seksueel 

geweld geweest is. De vrouwen en de jongeren zijn 

daarbij oververtegenwoordigd en 53 % van de 

verkrachtingszaken wordt geseponeerd. Uit een 

studie die in 2019 in opdracht van de Europese 

Commissie uitgevoerd werd, is gebleken hoe 

moeilijk het is om de daders te identificeren.  

 

Wat is uw standpunt over die problematiek? Kan er 

op dat vlak vooruitgang geboekt worden?  

 

16.02  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

français): Le manque de preuves est une des 

premières raisons de classement sans suite. 

L'obtention de preuves n'est pas facile lorsque la 

plainte est déposée plusieurs jours, mois ou années 

après. Des outils sont développés. Il faut soutenir 

les victimes afin qu'elles portent plainte dans des 

délais qui permettent un prélèvement efficace de 

traces. 

 

 

 

Les Centres de Prise en charge de Violences 

Sexuelles mis en place vont passer de trois à six 

cette année et dix avant la fin de la législature. 

 

 

À Anvers, le parquet a lancé avec l'Institut National 

de Criminalistique et de Criminologie (INCC) un 

projet pilote, appelé Code 37, visant une nouvelle 

approche. La stratégie d'enquête comprend une 

approche spécifique pour différents types 

d'enquêtes, avec auteur inconnu ou suspect qui 

conteste les faits ou le consentement. L'INCC a 

conseillé les magistrats tout au long de la 

procédure. Les recherches se concentrent 

davantage sur les traces d'ADN qui ne sont pas 

liées au sperme. En cas de différend au sujet du 

16.02 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Frans): Het gebrek aan bewijs is een van de 

belangrijkste redenen om een zaak te seponeren. 

Het is niet eenvoudig om bewijs te verzamelen 

wanneer er verscheidene dagen, maanden of jaren 

na de feiten aangifte gedaan wordt. Er worden 

instrumenten ontwikkeld. Het is belangrijk dat de 

slachtoffers ondersteuning krijgen, zodat ze aangifte 

doen binnen een termijn die het mogelijk maakt om 

op efficiënte wijze sporenmateriaal te kunnen 

afnemen.  

 

Dit jaar zullen er nog drie Zorgcentra na Seksueel 

Geweld geopend worden, waarmee het totale aantal 

op zes komt, en voor het einde van de legislatuur 

zullen het er tien zijn. 

 

In Antwerpen heeft het parket samen met het 

Nationaal Instituut voor Criminalistiek en 

Criminologie (NICC) een pilootproject, Code 37 

genaamd, opgezet om een nieuwe aanpak te 

ontwikkelen. De onderzoeksstrategie behelst een 

specifieke benadering voor verschillende types van 

onderzoeken, met een onbekende dader of met een 

verdachte die de feiten betwist of beweert dat het 

seksuele contact met toestemming gebeurde. Het 

NICC heeft de magistraten tijdens de gehele 

procedure geadviseerd. Het onderzoek is in grotere 
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contact sexuel ou du consentement, l'INCC fait une 

recherche toxicologique ou de traces de salive sur 

le corps ou les vêtements. Cette stratégie a permis 

de résoudre deux fois plus d'affaires de viol 

qu'auparavant. 

 

mate gericht op andere DNA-sporen dan 

spermasporen. Wanneer het seksuele contact of de 

toestemming betwist wordt, doet het NICC 

toxicologisch onderzoek of zoekt het naar 

speekselsporen op het lichaam of de kleding. 

Dankzij die strategie konden er twee keer zo veel 

verkrachtingszaken opgelost worden als vroeger.  

 

Cette stratégie se concentre sur la victime et 

l'approche anversoise sera déployée dans tout le 

pays. 

 

Le système ViCLAS est une banque de données 

nationale détectant méthodiquement des liens 

potentiels entre une nouveau fait et les faits déjà 

saisis. Cette base de données contient aussi des 

éléments en rapport avec la motivation de l'auteur, 

son comportement et des données sur la victime. 

Dans la circulaire COL 04/2020, le collège des 

procureurs généraux a encadré son utilisation. 

 

Rappelons la directive ministérielle relative au Set 

agression sexuelle du 8 février 2017 et la circulaire 

COL 21/2013. On va rédiger une nouvelle directive 

relative à la lutte contre les violences sexuelles. Les 

violences sexuelles sont traitées en priorité dans le 

cadre de la réforme du Code pénal en cours pour 

que le chapitre y relatif soit encore incorporé dans 

le code actuel et entre en vigueur rapidement. 

 

 

Pour les crimes sexuels, nous souhaitons une 

approche intégrant des analyses ADN plus 

efficaces, des formations spécialisées pour la 

police, des collectes ciblées de données sur la 

violence sexuelle. 

 

En vue d'une réhabilitation de l'auteur et pour 

réduire les récidives, on prévoit son 

accompagnement et son suivi psychologique. 

 

Die strategie spitst zich toe op het slachtoffer, en de 

Antwerpse aanpak zal in heel het land gehanteerd 

worden. 

 

ViCLAS is een nationale databank waarmee er 

systematisch verbanden opgespoord worden tussen 

nieuwe en eerder geregistreerde feiten. Die 

databank bevat ook gegevens met betrekking tot de 

motieven van de daders en hun gedragingen, 

evenals gegevens betreffende de slachtoffers. In de 

omzendbrief COL 04/2020 heeft het College van 

procureurs-generaal het gebruik ervan geregeld. 

 

Ik herinner u aan de ministeriële richtlijn inzake de 

seksueleagressieset van 8 februari 2017 en de 

omzendbrief COL 21/2013. Er zal een nieuwe 

richtlijn opgesteld worden ter bestrijding van 

seksueel geweld. Bij de lopende hervorming van het 

Strafwetboek worden seksuele gewelddaden 

prioritair behandeld, zodat het hoofdstuk dat 

daarover gaat nog in het huidige wetboek kan 

opgenomen worden en snel in werking kan treden. 

 

Voor zedenmisdrijven zouden we een aanpak willen 

met efficiëntere DNA-analyses, gespecialiseerde 

opleidingen voor de politie en het gerichte vergaren 

van gegevens over seksueel geweld. 

 

 

Om daders te rehabiliteren en recidive te beperken, 

moet er worden gezorgd voor begeleiding en 

psychologische follow-up. 

 

16.03  Daniel Senesael (PS): J'apprécie votre 

volonté de suivre ce dossier avec vigilance. 

 

Arriver à dix centres spécialisés avant la fin de la 

législature est une avancée significative positive. 

 

 

 

L'expérience anversoise semble pertinente. Elle 

répondra adéquatement à ces violences sexuelles 

intolérables et inadmissibles. Nous sommes là pour 

travailler et répondre aux attentes légitimes de nos 

concitoyens. 

 

16.03  Daniel Senesael (PS): Ik stel het op prijs dat 

u dat dossier van nabij zult volgen. 

 

Als er voor het einde van de legislatuur tien 

gespecialiseerde centra in ons land operationeel 

zouden zijn, dan zou dat een belangrijke stap 

voorwaarts betekenen. 

 

De ervaring met het Antwerpse centrum lijkt 

positief. Op die manier kan er een adequaat 

antwoord worden geboden op dergelijk 

onaanvaardbaar en onverdraaglijk seksueel geweld. 

Er is dus nog werk voor de boeg om tegemoet te 

komen aan de legitieme verwachtingen van onze 

medeburgers.  

 

L'incident est clos. Het incident is gesloten. 
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17 Question de Philippe Goffin à Vincent Van 

Quickenborne (VPM Justice et Mer du Nord) sur 

"La mise en place d'une conférence nationale 

relative aux violences urbaines" (55015518C) 

 

17 Vraag van Philippe Goffin aan Vincent Van 

Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) over 

"Een nationale conferentie inzake geweld in de 

stedelijke context" (55015518C) 

 

17.01  Philippe Goffin (MR): Le déferlement de 

haine et de violence de ce 13 mars à Liège est 

inacceptable. On constate aussi la récurrence de ce 

type de violences dans d'autres villes comme Paris, 

Bruxelles ou Anvers. Nous devons refuser 

l'impuissance face à ces guérillas urbaines où 

règne le non-droit. Nos citoyens souhaitent le retour 

au calme et pouvoir faire leurs achats dans la 

tranquillité. 

 

Je vous invite à mettre en place une conférence 

nationale sur les violences urbaines, en 

collaboration avec la ministre de l'Intérieur et le 

Parlement, rassemblant les acteurs de terrains 

concernés, pour permettre l'expression de chacun, 

sortir des schémas simplistes et amener des 

solutions concrètes avec un calendrier de 

réalisation. La police, la justice, l'aide à la jeunesse 

et même les communes manquent de moyens.  

 

 

Êtes-vous favorable à l'idée d'une conférence 

nationale sur les violences urbaines? Si oui, 

comment voyez-vous son organisation?  

 

17.01  Philippe Goffin (MR): De golf van haat en 

geweld die op 13 maart 2021 Luik overspoelde, is 

onaanvaardbaar. Ook in andere steden zoals Parijs, 

Brussel of Antwerpen vindt dit soort geweld 

herhaaldelijk plaats. We mogen niet machteloos 

blijven toekijken bij dergelijke stadsguerrilla's waarin 

wetteloosheid heerst. Onze burgers willen dat de 

rust terugkeert en willen in alle rust hun 

boodschappen kunnen doen. 

 

Ik vraag u om, in samenwerking met de minister 

van Binnenlandse Zaken en het Parlement, een 

nationale conferentie inzake stedelijk geweld te 

organiseren met de betrokken stakeholders, om 

iedereen de kans te geven zich erover uit te 

spreken, simplistische redeneringen achter ons te 

laten en concrete oplossingen en een tijdpad voor 

de uitvoering ervan aan te dragen. De politie, het 

gerecht, de jeugdhulpverlening en zelfs de 

gemeenten hebben te weinig middelen. 

 

Bent u het idee van een nationale conferentie 

inzake stedelijk geweld genegen? Zo ja, hoe moet 

die volgens u georganiseerd worden?  

 

17.02  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

français): Votre proposition est intéressante. Les 

affrontements du week-end dernier à Liège sont 

inacceptables. 

 

Plusieurs questions se posent sur les phénomènes 

d'émeutes et de guérillas urbaines. Comment est-il 

possible que des manifestations à l'origine 

pacifiques dégénèrent de cette manière? Les 

réseaux sociaux permettent une mobilisation 

massive et rapide. Nos services de sécurité doivent 

les suivre et transmettre rapidement les 

observations aux autorités locales afin qu'elles 

prennent des mesures de maintien de l'ordre public 

et de la sécurité. Le cas échéant, elles doivent 

recourir au remède ultime: interdire la 

manifestation.  

 

Lorsqu'on examine la provenance des 

responsables, on constate qu'ils viennent d'un peu 

partout. Le rôle des réseaux sociaux est évident. Il 

s'agit de jeunes qui cherchent sciemment un 

prétexte pour créer des troubles. Cette hypothèse 

n'est pas à rejeter. 

 

17.02 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Frans): U doet een interessant voorstel. De 

confrontaties van afgelopen weekend in Luik zijn 

onaanvaardbaar.  

 

De rellen en stadsguerrilla's doen verschillende 

vragen rijzen. Hoe kunnen aanvankelijk vreedzame 

betogingen zo ontaarden? Via de sociale media 

kunnen oproepen sneller en op grotere schaal 

verspreid worden. Onze veiligheidsdiensten moeten 

toezien op die media en hun waarnemingen snel 

aan de lokale overheden bezorgen zodat zij 

maatregelen kunnen nemen om de openbare orde 

en de veiligheid te handhaven. Indien nodig moeten 

ze gebruikmaken van het ultieme middel: de 

betoging verbieden.  

 

 

De daders komen bij nader toezien van zowat 

overal. De rol van de sociale netwerken is 

overduidelijk. Het gaat hier over jongeren die 

bewust op zoek zijn naar een excuus om keet te 

schoppen. Dat is meer dan een hypothese. 

 

Nous pouvons distinguer différents niveaux 

concernant les responsabilités quant aux mesures à 

We kunnen met betrekking tot de 

verantwoordelijkheid voor de maatregelen die 
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prendre.  

 

 

La responsabilité des bourgmestres est d'autoriser, 

interdire ou adopter une position intermédiaire, 

tolérer sur base d'informations actualisées. Celle de 

la police: assurer une bonne gestion des 

manifestations, ce qui commence par le monitoring 

des médias sociaux. La justice doit quant à elle 

identifier les suspects, les poursuivre, les 

sanctionner. Dans ce contexte, n'oublions pas la 

problématique de la procédure accélérée. Il y a 

aussi la responsabilité de l'ensemble de la société 

et celle des parents des mineurs.  

 

 

 

La lutte contre la radicalisation nous a appris que 

d'autres acteurs et partenaires doivent être 

impliqués. Les dynamiques sont souvent les 

mêmes dans les deux cas.  

 

Cette lutte nous apprend aussi que la détection 

précoce, essentielle, passe par les cellules de 

sécurité intégrale locales et par les local task forces. 

 

genomen moeten worden verschillende niveaus 

onderscheiden. 

 

Het is de verantwoordelijkheid van de 

burgemeesters om betogingen toe te laten, te 

verbieden of een tussenpositie in te nemen, m.a.w. 

ze te gedogen op basis van geactualiseerde 

informatie. Het is de verantwoordelijkheid van de 

politie om de betogingen in goede banen te leiden, 

wat begint bij een monitoring van de sociale media. 

Het gerecht van zijn kant moet de verdachten 

identificeren, vervolgen en bestraffen. In deze 

context mogen we de problematiek van de 

snelrechtprocedure niet vergeten. Daarnaast is er 

de verantwoordelijkheid van de samenleving in haar 

geheel en die van de ouders van de minderjarigen. 

 

Uit de strijd tegen de radicalisering hebben we 

geleerd dat er andere actoren en partners 

betrokken moeten worden. In de twee gevallen is de 

dynamiek vaak dezelfde.  

 

Uit deze strijd leren we ook dat de essentiële 

vroegtijdige opsporing gebeurt via de lokale 

integrale veiligheidscellen en de lokale taskforces.  

 

Je relèverai ce défi en collaboration avec la 

ministre Verlinden. Sur cette base, nous 

organiserons une task force émeutes dans les 

semaines à venir, en tenant compte de la réalité 

corona. Nous mettrons donc en œuvre votre 

suggestion.  

 

Ik zal die uitdaging samen met minister Verlinden 

aangaan. Op die basis zullen we de komende 

weken een taskforce rellen oprichten, waarbij we 

rekening houden met de context van de 

coronapandemie. We zullen uw suggestie dus in de 

praktijk brengen.  

 

17.03  Philippe Goffin (MR): Vous avez parlé 

d'une task force. Que cela prenne cette forme ou 

celle d'une conférence nationale sur les violences 

urbaines, peu importe l'appellation. Le but, que vous 

partagez, est l'efficacité.  

 

 

Le citoyen finit par se retourner contre tout le 

monde: les fauteurs de troubles, mais aussi les 

policiers et la justice, en estimant que ces deux 

corps ne remplissent pas leurs missions. Or, ils 

affrontent de nombreuses difficultés, notamment de 

moyens.  

 

Au terme de ce travail, il faudra des solutions 

concrètes. Dans la chaîne des responsabilités, vous 

avez évoqué les bourgmestres, qui doivent pouvoir 

organiser des manifestations sans craindre ce type 

de débordements. De même, les réseaux sociaux 

mobilisent beaucoup d'énergie, mais parfois à 

mauvais escient.  

 

17.03  Philippe Goffin (MR): U hebt over een 

taskforce gesproken. Ongeacht of deze nu 

daadwerkelijk opgericht wordt of in een nationale 

conferentie over stedelijk geweld uitmondt, de naam 

doet weinig ter zake. De hoofddoelstelling, die u 

deelt, is de doeltreffendheid.  

 

Uiteindelijk keert de burger zich tegen iedereen: 

tegen de relschoppers, maar ook tegen de 

politieagenten en het gerecht, omdat men meent 

dat die twee instanties hun opdrachten niet 

vervullen, terwijl ze net met talrijke problemen 

kampen, onder meer een gebrek aan middelen. 

 

Op het einde van die werkzaamheden moeten er 

concrete oplossingen uit de bus komen. In de keten 

van verantwoordelijkheden hebt u de 

burgemeesters vernoemd. Zij moeten de 

betogingen kunnen laten plaatsvinden zonder voor 

dit soort van uitwassen te moeten vrezen. Tevens 

brengen de sociale media heel wat volk op de been, 

maar soms heeft dat negatieve gevolgen.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 
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18 Question de Katrien Houtmeyers à Vincent 

Van Quickenborne (VPM Justice et Mer du Nord) 

sur "La préparation à la vague de faillites" 

(55015537C) 

 

18 Vraag van Katrien Houtmeyers aan Vincent 

Van Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) 

over "De voorbereiding van de 

faillissementengolf" (55015537C) 

 

18.01  Katrien Houtmeyers (N-VA): La semaine 

dernière a été adoptée une proposition de loi qui 

assouplit les procédures prévues aux fins de la 

réorganisation judiciaire et de l'accord préparatoire. 

Le ministre a annoncé une concertation avec les 

tribunaux de l'entreprise et déclaré incidemment 

qu'une partie des 125 millions de ressources 

supplémentaires pour lutter contre la pandémie sera 

utilisée pour pouvoir gérer une vague de dossiers 

d'insolvabilité dans ces tribunaux.  

 

Cette concertation a-t-elle eu lieu? Quel résultat a-t-

elle permis d'engranger? Comment le budget 

additionnel sera-t-il dépensé? Veuillez préciser le 

montant par poste de dépenses. Disposez-vous 

d'une capacité suffisante au sein des services 

d'investigation dans le but de détecter les faillites 

frauduleuses? Les juges et les greffes pourront-ils 

gérer l'afflux de dossiers d'insolvabilité? Des plans 

ont-ils été échafaudés afin de gérer l'afflux de 

dossiers d'insolvabilité au moyen de l'analyse des 

données, par exemple pour les classer par ordre de 

priorité? 

 

18.01  Katrien Houtmeyers (N-VA): Vorige week 

werd een wetsvoorstel goedgekeurd dat de 

procedures voor gerechtelijke reorganisatie en 

voorbereidend akkoord, versoepelt. De minister 

kondigde overleg aan met de 

ondernemingsrechtbanken en liet zich ook ontvallen 

dat een deel van de 125 miljoen euro extra 

coronamiddelen zal worden gebruikt om een golf 

insolventiedossiers in die rechtbanken op te 

vangen.  

 

Heeft dat overleg ondertussen plaatsgevonden en 

wat is daarvan het resultaat? Hoe zal het extra 

budget worden besteed, graag per uitgavenpost? Is 

er voldoende capaciteit bij de recherche om 

frauduleuze faillissementen te detecteren? Zullen de 

rechters en de griffies de toevloed aan 

insolventiedossiers aankunnen? Zijn er plannen om 

met data-analyse de instroom aan 

insolventiedossiers te beheren, bijvoorbeeld om ze 

naar prioriteit te rangschikken?  

 

18.02  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

néerlandais): La concertation a eu lieu et des idées 

ont été lancées en vue d'améliorer le 

fonctionnement des tribunaux de l'entreprise dans 

l'optique de la vague d'affaires qui les attend. Les 

tribunaux ont appelé à instaurer la possibilité de 

travailler par vidéoconférence et à modifier 

l'article 186, § 1 du Code judiciaire de manière à 

pouvoir procéder à une centralisation. Nous 

préparons ces modifications. 

 

Nous examinons également comment prévoir 

davantage de juges suppléants dans les limites du 

cadre légal. Nous nous efforçons par ailleurs 

d'armer les juges en leur fournissant d'emblée le 

paquet Office 365, de telle sorte qu'ils aient une 

adresse électronique et disposent d'une application 

conviviale pour communiquer aisément. 

 

Cette année, les tribunaux de l'entreprise et les 

tribunaux du travail se verront attribuer des juges, 

greffiers, assistants et référendaires 

supplémentaires. Les référendaires peuvent 

assister les magistrats dans la préparation des 

dossiers, l'exécution de recherches et l'élaboration 

d'un projet de jugement. Ces juristes peuvent en 

outre se constituer l'aptitude professionnelle 

nécessaire pour faire ultérieurement le pas vers la 

magistrature. Dès lors que ces recrutements ne 

18.02 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Nederlands): Het overleg heeft plaatsgevonden en 

er zijn ideeën om de werking van de 

ondernemingsrechtbanken te verbeteren met het 

oog op de golf zaken die op hen afkomt. De 

rechtbanken drongen aan op de mogelijkheid om 

met videoconferentie te werken en op een 

aanpassing van artikel 186, § 1 van het Gerechtelijk 

Wetboek om tot centralisatie te kunnen overgaan. 

We bereiden de aanpassing voor.  

 

We bekijken ook hoe we binnen het wettelijk kader 

voor meer plaatsvervangende rechters kunnen 

zorgen. Daarnaast proberen we ook de rechters te 

wapenen door ze meteen het pakket Office 365 te 

bezorgen, zodat ze een e-mailadres hebben en over 

een gebruiksvriendelijke toepassing beschikken om 

vlot te communiceren.  

 

Voor de ondernemersrechtbanken en de 

arbeidsrechtbanken komen er dit jaar extra 

rechters, extra griffiers en extra assistenten en 

referendarissen. De referendarissen kunnen 

magistraten bijstaan in het voorbereiden van 

dossiers, het uitvoeren van opzoekingen en het 

maken van een ontwerpvonnis. Bovendien kunnen 

deze juristen de nodige beroepsbekwaamheid 

opbouwen waarna zij later de stap naar magistraat 

kunnen zetten. Aangezien deze aanwervingen pas 
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peuvent se faire qu'après l'approbation des 

budgets, 3/12 du budget planifié sera réservé pour 

cette année. 

 

Les débats sur le contrôle budgétaire sont en cours 

au sein du comité ministériel restreint et seront 

clôturés au plus tard pour les vacances de Pâques. 

Raison pour laquelle je ne puis pas encore donner 

de chiffres.  

 

kunnen na goedkeuring van de budgetten, wordt er 

voor dit jaar 3/12 van het geplande budget 

gereserveerd.  

 

De debatten over de begrotingscontrole zijn volop 

bezig in de kern en worden ten laatste voor het 

paasreces afgerond. Daarom kan ik nog geen 

cijfers geven.  

 

La poursuite des faillites frauduleuses ressortit à la 

compétence des parquets et des tribunaux 

correctionnels et non à celle des tribunaux de 

l'entreprise. 

 

Il existe pour les faillites un logiciel d'informatique 

décisionnelle qui fournit des chiffres actualisés de 

faillites et de procédures de rémunération. Nous 

sommes en discussion avec le SPF Économie et la 

Banque-Carrefour des Entreprises afin d'affiner les 

chiffres. Dans RegSol, le registre de l'insolvabilité, 

des tableaux de bord complémentaires ont été 

créés qui permettent aux chefs de corps et aux 

magistrats individuels d'établir des statistiques et 

d'apporter le cas échéant des corrections à la 

charge de travail, pour que le travail de la Justice 

s'adapte plus rapidement à l'évolution des données. 

 

KNICLI ("Knipperlichten-Clignotants") est un logiciel 

d'informatique décisionnelle qui permet aux 

tribunaux de l'entreprise, grâce à un tableau de 

bord, de visualiser les clignotants, c'est-à-dire 

toutes les informations pertinentes relatives aux 

difficultés de paiement. Un projet d'arrêté royal 

relatif à cette manière se trouve actuellement au 

Conseil d'État.  

 

De vervolging van frauduleuze faillissementen 

behoort tot de bevoegdheid van de parketten en de 

correctionele rechtbanken en niet die van de 

ondernemingsrechtbanken.  

 

Er is een businessintelligence tool voor 

faillissementen, die actuele cijfers van 

faillissementen en renumeratieprocedures levert. 

Wij zijn in gesprek met de FOD Economie en de 

Kruispuntbank van Ondernemingen om de cijfers 

verder te verfijnen. In RegSol, het 

insolventieregister, werden bijkomende dashboards 

ontwikkeld, die korpschefs en individuele 

magistraten toelaten om statistieken te maken en 

eventueel bijsturingen aan de werklast te doen. Wij 

zetten verder in op deze tools, om Justitie 

datagestuurder te laten werken. 

 

KNICLI (knipperlichten-clignotants) is de 

businessintelligence tool die de 

ondernemingsrechtbanken met een dashboard 

toelaat de knipperlichten, dus alle relevante 

informatie omtrent betalingsmoeilijkheden, op een 

gebruiksvriendelijke manier te visualiseren. Een 

ontwerp-KB bevindt zich bij de Raad van State voor 

advies.  

 

18.03  Katrien Houtmeyers (N-VA): Un suivi 

minutieux et le recrutement de personnes 

supplémentaires seront primordiaux dans la 

capacité à maintenir la situation sous contrôle. 

 

18.03  Katrien Houtmeyers (N-VA): Een strakke 

opvolging en de instroom van extra mensen zullen 

erg belangrijk zijn om de controle te houden. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

La réunion publique de commission est levée à 

17 h 23. 

 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 

om 17.23 uur. 

 

 


